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Nem csak az idő szaladtNem csak az idő szaladt

Hála az Égnek, a meteorológusok megint 
tévedtek az időjárás előrejelzésben, így 
gyönyörű, szikrázó napsütés várta a 

hagyományos tolnai szilveszteri futás résztvevőit, 
december 31-én délelőtt a sportpályán. A 
TOVÁBB Szabadidős Társaság vidám programja 
kezdetén Klem Zsolt testnevelő tanár és Pámer 
Jakab, a TOVÁBB elnöke vezényelte a zenés 

bemelegítést, majd következett a 2016 méter 
teljesítése. A távot mintegy száztíz ember, és kb. 
nyolc kutya futotta, kocogta, gyalogolta, vagy 
biciklizte végig, és sokan voltak, akik a pálya 
szélén állva, legalább lélekben a mozgásprog-
ramban résztvevőkkel tartottak. A 2016 métert 
teljesítők szaloncukrot kaptak, a szilveszteri 
futás teázással, forralt borozással zárult. 

A közösségi együttélés alapve-
tő szabályairól szóló rendeletet 
fogadott el a tolnai képviselő-
testület decemberi ülésén.  

Appelshoffer Ágnes polgármester 
azt mondta: a rendelet elsődleges 
célja, hogy rend legyen a városban. 

A téma másodszor került a testü-
let elé. A novemberi ülésen úgy 
döntöttek, hogy kikérik a helyi civil 
szervezetek véleményét is a rende-
let-tervezettel kapcsolatban, és a 
hasznosítható javaslatokat beépítik 
a jogszabályba. 

A rendelet mintegy ötven olyan 
tevékenységet sorol fel, amely ugyan 
nem szabálysértés, vagy bűncselek-
mény, mégis sérti a közösségi 
együttélés szabályait. Ezeket hét 
„kategóriába” sorolták: városi jelké-
pek használatával, ingatlanok gon-
dozásával, közterület használatával, 
állattartással, temető rendjének 
megsértésével, házszám és utcanév 
tábla elhelyezésével, illetve reklám-
hordozók és hirdetések elhelyezésé-
vel kapcsolatban. 

Megsérti a közösségi együttélés 
szabályait, aki például nem nyírja 

a füvet, nem lapátolja el a havat a 
háza előtt; aki közterületen állatot 
legeltet, forgalomból kivont jár-
művet engedély nélkül tárol, fát 
engedély nélkül kivág; aki nem 
gondoskodik arról, hogy portájá-
ról a trágyalé ne folyjon át a szom-
széd területére; aki a temetőbe 
állatot visz be; aki közterületi név-
táblát, emléktáblát jogtalanul 
helyez ki, vagy távolít el; aki plaká-
tot nem az erre szolgáló hirdető-
táblán helyez el. 

A rendelet szerint a közösségi 
együttélés alapvető szabályait meg-

szegő magánszemélyekkel szemben 
legfeljebb 200 ezer forint, szerveze-
tek esetén maximum 2 millió forint 
közigazgatási bírságot lehet kiszab-
ni. Helyszíni intézkedés esetén 50 
ezer forintig terjedő helyszíni bírsá-
golásra is van lehetőség. A polgár-
mester azt mondta: a jogszabályt 
igyekeznek betartatni, de nem cél 
az azonnali büntetés.

Appelshoffer Ágnes felhívta a 
lakosság figyelmét egy magasabb 
rendű jogszabály által előírt kötele-
zettségre is: saját házára mindenki-
nek ki kell helyeznie a házszámot. 

A közösségi együttélés alapvető 
szabályairól szóló rendelet szövege 
Tolna város honlapján, a http://
www.tolna.hu/res/18-2016.pdf lin-
ken olvasható teljes terjedelmében. 

A közösségi együttélés szabályai
A város rendjéről szól az elfogadott rendelet

Fotók: Pám
erné Bükky Klára

Ismét vidáman búcsúztatták az óévet a sportpályán
rr
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Bárszékek
„Bárszékről leesett.” Ez volt az 

ambuláns lapjára írva a kisebbik 
keresztfiamnak, amikor homlokán 
egy nagy kötéssel hazaérkezett a 
baleseti sebészetről. A történet egy 
tiszai vendéglátó-ipari egységhez, 
„Ferike kocsmájához” kötődik. A 
keresztfiam apósommal múlatta 
ott az időt. Végül is bárkivel meg-
eshet, hogy leesik egy bárszékről. A 
kisebbik keresztfiam történetét 
viszont árnyalja, hogy ő akkor kb. 
kettő éves volt.  

A nagyobbik fiam azonban volt 
már három is, amikor először ült 
bárszéken. De ő soha nem esett le 
róla. És az a bárszék nem is a Tisza 
mellett, hanem Tolnán, a „Hosi 
bácsi kocsmájában” volt. Így hívtuk 
a nagyobbik fiammal azt az egysé-
get, ahova néha, titokban, be-betér-
tünk egy sörre és egy gyümölcslére, 
koccintani. 

Amikor még nem volt nagyobbik 
fiam, akkor is koccintgattunk, meg 
még vacsoráztunk is a Hosi bácsi 
kocsmájában, a leendő feleségem-
mel. Ifjú házasként pedig többször 
előfordult, hogy a barátokkal, 
munka után, a Hosi bácsi teraszá-
ról nézegettük az utcán elvonuló 
csajokat. 

Aztán ahogy nőttek a gyerekek, a 
legtöbbször a Hosi bácsinál ünnepel-
tük a félévi és az év végi bizonyítvá-
nyaikat. 

És szépen eltelt egy emberöltő, most 
meg egy kicsit tanácstalanok va-
gyunk, hogy akkor legközelebb hol is 
ünnepeljük a félévi bizonyítványokat 
és újabban az egyetemi vizsgákat. 
Mert a Hosi bácsinál már nem lehet.

Nem tragédia persze, hiszen tud-
juk rég, hogy az idő rohan, elmúlnak 
dolgok, lezárulnak korszakok. És a 
legtöbb, amit tehetünk, hogy nem 
szomorkodunk, hanem amikor csak 
lehet, mosolyogva felidézzük a szép 
emlékeket. És persze várjuk a lezá-
ruló korszakok után az újakat. De a 
szívünkben azért mindig marad egy 
kis szomorúság. 

Én mindenesetre úgy tervezem, 
hogy ha eljön az ideje, a két-három 
éves unokáimmal is el fogunk majd 
járni arra a helyre titokban, ahol 
régen a nagyobbik fiammal koccint-
gattunk. És el fogom mesélni nekik, 
hogy azt a helyet régen úgy hívtuk, 
hogy a Hosi bácsi kocsmája. És 
hogy akkor is voltak már bárszékek. 
És hogy milyen szép idők voltak. 
Azok is.                   Steinbach Zsolt

Lezajlott a szeptember óta Szent 
István Katolikus Gimnázium 
néven működő középiskola első 
szalagtűzője, december 9-én, a 
lovardában. 

Bizonyos szempontból rendha-
gyó volt az ünnepség, mert 2016-
ban 3 osztály diákjainak tűzték fel a 
szimbolikus szalagot – egy hatosz-
tályos, egy ötosztályos és egy négy-
osztályos képzési formában végző 
osztály ballag el ebben a tanévben. 

A már megszokott forgatókönyv 
szerint zajlott az este: a tizenegye-
dikesek képviselőjeként Zsolnai 
Beatrix adott elő egy verset, majd 
Ferenczi Fanni köszöntötte a vég-
zősöket. A tizenkettedikesek nevé-
ben Schöck Csanád mondta el az 
esemény kapcsán megfogalmazó-
dott gondolatait, ezután Horváth 
Kinga szavalata következett, végül 
Szabolcskáné Szentes Ilona igazga-
tóhelyettes adott szellemi-lelki 
útravalót, az osztályokat külön-kü-
lön megszólítva. A tűzés után a 

A név változott, a hagyományok maradtak 

A báli ruhás tánc idén is elmaradhatatlan volt 

Fotó: Czakó Balázs

Szalagtűző a Szent Ist ván Katolikus Gimnáziumban 

hagyományoknak megfelelően az 
édesanyák és édesapák táncoltak 
gyermekükkel együtt egy keringőt, 
ezután mutatták be az osztályok a 

báli ruhás táncot. Az ünnepély 
zárásaként a Joy Partyzenekar köz-
reműködésével 22 óráig bálozhat-
tak a fiatalok és vendégeik.   DuGa

Köszönet a postásoknak A tolnai postások munkája kapcsán fejezte ki elismerését olvasónk, 
Wesselyné Ábrahám Erzsébet. Mint mondta, a nyugdíjasoknak szánt tízezer forintos Erzsébet-utalvány az 
ország számos pontján csak az év legutolsó napjaiban jutott el a címzettekhez. Tolnán azonban – köszönhe-
tően a helyi postai dolgozók megfeszített, felelősségteljes munkájának – már karácsony előtt megkapták az 
utalványokat az arra jogosultak. Olvasónk ezúton is köszöni a tolnai postások lelkiismeretes munkáját, ame-
lyet az egyébként is nagy forgalmú karácsony előtti időszakban (is) végeztek.

Az elmúlt időszakban több lakos-
sági jelzés érkezett lapunkhoz is, 
mely szerint problémák vannak a 
szelektív hulladék elszállításával. 

Elsősorban a zöldhulladék elvite-
lénél akadtak gyakori fennakadá-
sok, előfordult, hogy a meghatáro-
zott időben kihelyezett zöldhulla-
dékot csak két hét múlva, azaz az 
újabb esedékes szállítási időpont-
ban vitték el. Emiatt voltak, akik az 
évi egyszeri üveghulladék elszállítá-
sánál is hoppon maradtak. (Tekint-
ve, hogy a kék kukában még benne 
volt a zöldhulladék, amikor az üveg 
elvitelére sor került volna.)

2016. utolsó hetében, a két 
ünnep között pedig egyáltalán nem 
vitték el a szelektív hulladékot, ami 
azon a héten a műanyag és a papír 
lett volna.

A rendszeressé vált szemétszállí-
tási gondok kapcsán megkerestük a 
szolgáltatót, az Alisca Terra Kft-t. 
Megkérdeztük, hogy mi okozta eze-

ket a problémákat, illetve mit kíván-
nak tenni az orvoslásukra. Azt is 
igyekeztünk megtudakolni, hogy 
mikor tervezik a 2017. évi szelektív 
szemétszállítás időbeni ütemezésé-
ről szóló lakossági tájékoztatást, 
amelynek hiányában még kaotiku-
sabbá válhat a szolgáltatás.

A társaság kommunikációs mun-
katársa érdeklődésünkre közölte, 
hogy a cég új ügyvezető igazgatójá-
nak tájékoztatása szerint a szállítás 
év végi változásáról levélben kaptak 
információt a települések. Részle-
tekről azonban nem tudott beszá-
molni. Reményét fejezte ki, hogy 
többször nem fordul elő hasonló 
helyzet a szolgáltatási területen. A 
kommunikációs munkatárs a sze-
lektív szállítás ütemezésével kapcso-
latban elmondta, hogy a tájékoztatót 
hamarosan levélben kiküldik a 
lakosságnak. A szállítási időpontok 
megtekinthetők a város és a cég 
honlapján, a www.tolna.hu, illetve a 
www.aliscaterra.hu weboldalakon. 

Szelektív problémák

MANNA BIOBOLT 
(Tolnán, a kápolnai buszmegállónál)

Tolna, Kápolna tér 7. Tel.: 30/6419498
Nyitva: h-p: 8-12, 13-17, sz: 8-10

Kínálatunkból:
– gyógyteák– gyógyteák
– Lenkei vitamin– Lenkei vitamin
– reform élelmiszerek– reform élelmiszerek
– friss reform kenyerek– friss reform kenyerek
– glutén, laktózmentes termékek– glutén, laktózmentes termékek
– Biotech, Scitec termékek– Biotech, Scitec termékek
– étrendkiegészítők
– talpbetétek– talpbetétek  Manna Biobolt Tolna
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2016. december 31-e is úgy kez-
dődött Hochsteiger János számá-
ra, mint a többi, az elmúlt ötven-
három év alatt. Ezen a reggelen is 
6 órakor kezdte a munkát. Élére 
vasalt fekete nadrágjában és 
makulátlan fehér ingében, rajta a 
mellénnyel, ugyanúgy nyitott ki, 
mint annyiszor máskor. Hogy 
azon a napon utoljára? A gyanút-
lan vendég ebből ekkor még 
semmit sem vett észre.

Délelőtt 11 órára megtelt az étte-
rem bejárati terme, de most nem úgy, 
mint egy átlagos napon. Pedig nem 
volt még ebédidő. Ráadásul az 
ünneplőbe öltözött vendégsereg előtt 
most nem volt se tányér, se pohár, 
ami még inkább furcsa volt itt. A 
szokásos vendéglői zsivaj helyett 
pedig valami ünnepélyes visszafo-
gottság is ült az arcokon. Mindez már 
láttatta, itt valami szokatlan dolog fog 
történni hamarosan. Aztán 11 óra 
után pár perccel, a söntés felől be is 
toppant a főnök, Hochsteiger János. 
És ekkor felcsattant a taps. A gyanút-
lan ünnepelt nagyot nézett, mire fel-
fogta a helyzetet. Talán sejthette, 
hogy valami készül, de hogy ennyien, 
és így, nahát, ez tényleg! – volt az 
arcán. Aztán megszólalt a zene is, 
amire mindenki felállt, miközben a 
leánya, Dóri lépett a mikrofonhoz. 
„Drága Apuci!” – kezdte, hogy foly-
tassa hol elhalkuló, hol elcsukló han-
gon azt, amit tényleg csak az tudott 
elmondani, aki valóban életközelből 
látta egykor mindazt, ami elhangzott 
itt. Felidézve a munkás évtizedeket, a 
kopott pincércipővel – ami marci-
pánból, az ünnepi tortán is ott volt – 
és ami, most talán végleg a sarokba 
kerül. Pihenni.

Valami nagy dolog 
ért véget

Mindenki könnyezett. Törzskun-
csaftok, asztaltársaságok tagjai, 
jóbarátok, rokonok. Mindenki 
átérezte, valami nagy dolog ért itt 
véget. Hogy holnaptól a „Hosi” nél-
kül már nem az a Tolna lesz ez a 
város, ami idáig volt. Hogy mindez 
nem csak egy vendéglő, hanem egy 
ember életműve, amit a tulajdonos-
társsal, Józsa Istvánnal évtizedek 
alatt tettek Tolna egyik legpatiná-
sabb vendéglátó-ipari egységévé.

Hogy akkor miért zárják be? 
Nincs mögötte szenzáció. Nem 
csődölt be, sőt. Nincs másképpen 
ki nem fizethető adóssága, gazdája 
sem beteg, nem készül nyugdíjba, 
hiszen rég ott van már. Egész egy-
szerűen eljött az ideje, 53 ledolgo-
zott év után, 70 évesen. S mivel 
most kérik, hát most kell adni.

A sors keze
– Már az általános iskola után 

pincér szerettem volna lenni – mesélt 
erről az ünnepelt –, de 1962-ben, a 
végzésem évében nem indult pincér 
osztály. Így fél évet lehúztam a GÉM-
ben, mint esztergályos tanuló, ami-
nek egy üzemi baleset vetett véget. 
Egy ujjamat bedarálta a fogaskerék, 
amit ma talán a sors kezeként is fel-
foghatok. Vagyis ez kellett hozzá, 
hogy régi vágyam, a pincérség telje-
sülhessen. A Béke étteremben kezd-
tem ekkor, amelyben az évek során 
Puxler Misi bácsi, majd Pfundtner 
Lajos után én lettem a vezető. Innen 
22 év múlva léptem tovább, 1985-
ben nyitva meg az Akácfa sörözőt, 
ami mára a gyerekeimé. A Galéria 
söröző a presszó résszel és az emeleti 
helyiségekkel 1991 karácsonyán nyílt 
meg, amihez 1996-ban – pont húsz 
éve – csatoltuk hozzá a Munkásotthon 
felújított termeit. Hogy milyen ered-
ménnyel? Ezt nem nekem kéne 
minősíteni, de ha rosszul csináltuk 
volna, nem maradtunk volna talpon 
abban a versenyben, amiben az utób-
bi években Tolna sok vendéglátó 
helye zárt be. Mi semmilyen városi 
„hátszelet” nem élveztünk, de így is 
megéltünk tisztességesen.

Beszédes törzsasztalok
– Így is a város része lettünk, ami-

ről talán a legbeszédesebben azok a 
törzsasztalok mesélhetnének, ame-
lyek mellé időről-időre sokan leül-
tek. A vasárnap délelőtti öregek, 
Görgényi doktorral, Pimével, a pék-
kel, az utolsó öreg hajósokkal, 

Himmel Józsi és Brucker Józsi bácsi-
val, a sport szerelmeseivel, Tóth Jani 
bácsival, a halász Pányóval és még 
nagyon sokakkal, akik közül talán 
utolsóként, a 92 évesen elhunyt 
Guld Feri bácsi ment most el. De 
mondhatnám a mostani szerdai 
csoportot is az én korosztályomból, 
akiknek szintén törzsasztala volt itt.

Ez a klub, ez a kávéházi jelleg 
szűnik meg most. Rengeteg lakodal-
mat, keresztelőt, vagy osztálytalál-
kozót tartottak itt, miközben több 
tucatnyian ebédeltek és vacsoráztak 
naponta nálunk. Mindezt most itt 
szeretném megköszönni a tolnaiak-
nak, akik értékeltek és szerettek 
minket. És nem hagyhatom ki a 
családomat se, akik nélkül szintén 
semmi sem alakulhatott volna így. 

Folytatás következhet
A Galéria étteremben, szilveszter 

délelőttjén szól a zene, méghozzá 
annak a Koroknai Ferencnek a jóvol-
tából, aki nyolc éve már nem muzsi-
kált itt, de zenészként, már a Békében 
is ehhez a csapathoz tartozott, húsz 
éven át. A pezsgőspoharakat pedig az 
a pincér, Kocsi János hordja ki – 
aznap utoljára –, aki 70 évesen szin-
tén innen megy most végleg nyugdíj-
ba. Az ünnepelthez hosszú sorban 
jönnek kezet rázni, koccintani, búcsú-
szót mondani. Újra megszólal a hang-
szóró, Hámori Attila és Róbert levelét 
olvassák fel. Ők az új tulajdonosok. 
Szép és megható a levél, egy fiatalabb 
generáció hajt benne fejet az öregeb-
bek előtt. Tisztesség, becsület, kitar-
tás, szakmai alázat, sorjáznak az elis-
merő szavak, aminek a végén jön az 

ígéret: folytatni fogjuk! Hogy hogyan, 
mikor és miként, ez még sok minden-
től függ, taglalják, de mindenképp 
méltó módon a hely szelleméhez.

Mert ilyen is van. Amiről már 
nem az asztalok és székek, hanem 
legfeljebb a falak mesélhetnének. Az 
1911-ben épült Munkásotthon, 
amelynek falai annyi mindent láttak 
már. Hogy hány korsó sör, vagy 
fröccs fogyott el itt az elmúlt több, 
mint száz év alatt? Nem tudjuk, de 
nem is ez a szám őrizné a hely szelle-
mét. Sokkal inkább azok az e helyhez 
tartozó arcok és tekintetek, amelyek-
nek gazdái ezt a várost élhetővé tet-
ték és örökségként ránk hagyták. 
Hogy egy vendéglő is tud emberarcú 
lenni? Tud. Ezt pedig itt köszöni meg 
Hochsteiger Jánosnak és Józsa 
Istvánnak Tolna népe.                   Ká

Fotó: 

Nem csak egy vendéglő: búcsú a „Hositól”
Szilveszterkor utoljára nyitott  ki  a Galéria Étterem

Egészségetekre! – utoljára. A kép jobb szélén Hochsteiger János

 N
ém

eth István

1903.1903.   Megalakul az Építőmunkások 
Szakszervezetének Tolnai Csoportja, 
amelynek ekkor még se irodája, se 
székháza nem volt.

1907.1907. Appelshoffer Ádám elnök fel-
veti egy székház építésének a tervét. 
Még ebben az évben megveszik az 
itt álló sarki nádfedeles kis házat, a 
tagság tovább gyűjti a pénzt.

1911. 1911. A téglajegyek és a tagság fil-
lérei végre kiteszik az összeget, 
megindulhat az építkezés. 

1939.1939. Az országos szakszervezet 
anyagi csődje miatt a tolnai székhá-
zat is elárverezik. Maga a tagság 
veszi meg, amivel megalakul a 
Tolnai Munkásotthon Szövetkezet. 
Schalli Antal, Feuth Ferenc és Klemm 
János saját házaikat táblázzák be a 
kölcsön zálogaként.

1945. 1945. Újra szakszervezeti tulajdon-
ban, a vendéglátó egységet később a 
Szekszárdi ÁFÉSZ működteti, de az épü-
letben a TOTÉV is jogokat gyakorol. 

1990. 1990. A város lesz a tulajdonosa.

1996.1996. Hochsteiger János és Józsa 
István megveszik az épületet, létre-
jön a Galéria Étterem.

2017.2017. Hámori Attila és Hámori 
Róbert az új tulajdonosok.
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 A szívélyes légkörben lezajlott 
ülés elején Appelshoffer Ágnes pol-
gármester megköszönte az egész 
éves munkát a képviselőknek, a 
polgármesteri hivatal dolgozóinak 
és az önkormányzati intézmények 
vezetőinek. A városvezető értékelé-
se szerint a 2016-os év „amennyire 
lehetett, sikeres volt”. A költségvetés 
az év elején kalkulált mintegy 120 
millió forintos hiánya – mint fogal-
mazott – akár pluszba is fordulhat. 
Külön pozitívumként említette, 
hogy a testületi ülések nyugodt 
hangulatban zajlottak, mindenki 
együttműködő volt. Úgy vélte, ha a 
2016-os alapokra támaszkodik a 
város, akkor az új év is örömökben 
gazdag lehet.

Herczig Lászlóné, a Wosinsky 
Mór Oktatási Intézmény igazgatója 
köszönetet mondott a város vezeté-
sének és a Tolnai Intézmény-
fenntartó Központ vezetőinek az 
elmúlt évek együttműködéséért, 
támogatásáért. Reményét fejezte ki, 
hogy – bár januártól az iskolák 
működtetését is átveszi az állam az 
önkormányzatoktól – továbbra is 
megmarad a jó kapcsolat a város és 
az iskolák között. 

 A napirendi pontok tárgyalása 
során a testület döntött a rekultivált, 
egykori szeméttelep területének öt 
évre szóló bérbeadásáról. A terüle-
tet egy fiatal, állattartással foglalko-
zó gazdálkodó fogja használni 
takarmánytermelés céljára, havi 
ezer forint bérleti díjért. A városnak 
eddig – utógondozási feladatként – 
évente legalább kétszer kaszáltatnia 
kellett a területet, ami évi 127 ezer 
forintba került. A bérleti szerződés 
megkötése után ez a költség már 
nem terheli a város költségvetését. 

 Az önkormányzat továbbra is 
támogatja a Törpi Tanya Alapít-
vány, illetve a Csodavár Egyesület 
által működtetett tolnai családi böl-
csődéket, de a korábbiaktól némileg 
eltérő konstrukcióban – döntöttek 
a képviselők. Eddig az önkormány-
zat a két civil szervezetnek juttatta 
el a támogatást, amelynek mértéke 
az engedélyezett gyereklétszám ere-
jéig napi ezer forint, de legalább 
havonta 10 ezer forint volt. Az új 
finanszírozási forma alapján köz-
vetlenül a szülők kapnak önkor-
mányzati támogatást, napi ezer 
forintot, a gyermek hiányzása ese-
tén napi 500 forintot, az engedélye-
zett gyermeklétszám erejéig, utóla-
gos elszámolással. Változás az is, 

hogy ezt a támogatást csak a tolnai 
családok kapják. Az új szerződések 
megkötésére, a részletek kidolgozá-
sára januárban kerül sor. 

 Új társulási megállapodás készült 
a Tolna és környéke Szociális 
Alapszolgáltatási és Gyermekjóléti 
Társulásának, mivel több változás is 
történt az utóbbi időben a társulás 
tevékenységében és összetételében. 

 Öt százalékkal drágábban, havi 
bruttó 378 ezer forintért biztosítja a 
városról szóló televíziós anyagok 
elkészítését és bemutatását a 
Tolnatáj TV 2017-ben. Az erről 
szóló szerződéstervezetet is elfo-
gadta a testület. 

 Ács Rezsőt, Szekszárd polgár-
mesterét, választotta meg a 
Szekszárd és környéke hulladékgaz-
dálkodási kistérség a Dél-Balatoni 
és Sióvölgyi Nagytérségi Konzor-
cium Konzorciumi Tagi Tanácsába 
térségi megbízottként. Helyette-
sének pedig Appelshoffer Ágnest, 
Tolna polgármesterét. A tolnai kép-
viselő-testület egyetértett a kistér-
ségi döntéssel. 

 Továbbra is lesz helyben diete-
tikusi és fizioterápiás szolgáltatás a 
városban. A szakemberek a koráb-
bi feltételekkel vállalták a feladat 
ellátását. Visontainé Balla Ágnes 
havi 70 ezer forintért végzi a 
dietetikusi teendőket. A fizioterá-
piás szolgáltatást Kovácsné Pásti 
Katalin látja el, havi bruttó 50 ezer 
forintért. A fenti tevékenységek az 
önkormányzat önként vállalt fel-
adatai, azokra központi forrás 
nincs. Az önként vállalt egészség-
ügyi ellátásért a betegek által fize-
tendő, rendeletben meghatározott 
térítési díjak a következők: vérvétel 
200 forint, fizioterápiás kezelés 400 
forint, gyógytorna 450 forint, élet-
mód tanácsadás 200 forint alkal-
manként. 

 Módosították a központi házior-
vosi ügyelet ellátásával kapcsolatos 
szerződést az Emergency Service 
Kft.-vel. Mint azt megírtuk, a szol-
gáltatás ellátására közbeszerzési 
eljárást írtak ki, ami jelenleg is tart. 
Mivel előfordulhat, hogy az eljárás 
nem fejeződik be az eredeti szerző-
dés lejártáig, ezért a régi szerződést 
úgy módosították, hogy annak idő-
tartama a közbeszerzési eljárás 
lezárásáig, de legfeljebb 2017. már-
cius végéig szóljon.

 Jóváhagyták a 2017. évi önkor-
mányzati belső ellenőrzési tervet. 
Döntöttek arról is, hogy a további-
akban is a szekszárdi Alisca Comp 
Kft. (dr. Kádár Andrásné) végezze 
az ellenőrzést, bruttó 762 ezer forint 
megbízási díjért, ami 2017-ben 3 
ellenőrzést foglal magába.  

 2017-ben is a szekszárdi Kerényi 
Kft. jelenteti meg a Tolnai Hírlapot. 
Az ajánlattételre felkért három vál-
lalkozás közül ez a cég adta a leg-
kedvezőbb ajánlatot, havi bruttó 
398.145 forintért. 

 Az önkormányzati szervezetek 
irodaszereinek beszerzésére is 
beérkeztek az ajánlatok. A legked-
vezőbbet a szekszárdi Mega-Papír 
2004 Kft. adta, évi 1.314.188 forint 
+ áfa árért. A cég 2018. év végéig 
láthatja el a feladatot.

 Elfogadták a Tolnai-holtággal 
kapcsolatban tett intézkedésekről 
szóló beszámolót. Mint azt megír-
tuk, a képviselő-testület 2016 már-
ciusában intézkedési tervet fogadott 
el ezzel kapcsolatban. 

Az összefoglalóban szerepel, 
hogy elkészült a holtágakon talál-
ható víziállások felmérése. A város 
a stégek beazonosítható tulajdono-
saival felveszi a kapcsolatot (ez 
jelenleg zajlik), velük mederhasz-
nálati szerződést köt. Ezután a gaz-
dátlan, rossz állapotú, balesetveszé-
lyes víziállásokat elbontják.

Az intézkedési tervben a képvise-
lő-testület kinyilvánította, hogy a 
Tolnai-holtágat természet közeli 
állapotban kívánja megőrizni, a 
Natura 2000-es területekkel kapcso-
latos szabályozással összhangban. A 
vonatkozó jogszabályok továbbra 
sem teszik lehetővé az Északi-holtág 
mentén, a „Pipiliget” környéki terü-
leten építési engedélyek kiadását. 

A Tolnai-holtág más szereplők-
től független, önálló vízpótlását a 
Dunából, a doromlási szivattyúte-
lep felújítása után lehetne megol-
dani. A szivattyútelep állapotának 
felmérése megkezdődött, a követ-
kező lépés a felújításra vonatkozó 
műszaki terv és költségvetés elké-
szíttetése lehet, 2017 tavaszán.

Megkezdődött az egyeztetés a 
holtág vízszintszabályozási tarto-
mányának esetleges változtatásáról 
is az érintett hatóságokkal. Ennek 
fő célja az lenne, hogy az aszályos, 
meleg időszakokban minél maga-
sabb vízszintet lehessen tartani a 
holtágakban.

Ugyancsak a víztér növelését 
szolgálná a mederben levő iszapré-
teg csökkentése, biotechnológiai 
módszerrel. Jelenleg a referencia-
munkák felmérése folyik, a tervek 
szerint jövőre kisebb mintaterüle-
tekre szorítkozó próbakezelésekre 
kerülhet sor, amelynek eredménye 
alapján dönteni lehet az esetleges 
átfogó beavatkozásról. 

 A közvilágítási hálózat bővítésé-
ről is döntöttek. A Fáy téren, a 
Kossuth utca 1. szám alatti társas-
ház mögötti területen jelenleg 
nincs közvilágítási lámpatest, 
amely állapot köz- és közlekedés- 
biztonsági, illetve vagyonvédelmi 
veszélyeket jelent. A megfelelő 
közvilágítás biztosítása ezen a 
helyen bruttó 451 ezer forintba 
kerül. A testület a szekszárdi Köz-
Meg-Vill Kft.-vel köt szerződést a 
munka elvégzésére. 

 Az önkormányzatok gazdálko-
dásához, adózásához számítógépes 
támogatást nyújtó ASP rendszer 
bevezetéséhez pályázati támogatást 
igényel a város – döntöttek a képvi-
selők. Az önkormányzat, mint 10 
ezer lakos feletti település, 9 millió 
forint vissza nem térítendő támo-
gatást kér.

 Csatlakozik a város a Tolna 
Megyei Foglalkoztatási Paktumhoz. 
A program célja, hogy a Tolna 
Megyei Önkormányzat vezetésével 
egész Tolna megyére kiterjedő, 
valamennyi gazdasági ágazatot fel-
ölelő gazdaság- és foglalkoztatás-
fejlesztési partnerség jöjjön létre, és 
a kialakított stratégia mentén, kép-
zési és foglalkoztatási programok 
valósuljanak meg. 

 Egy újabb kérelem érkezett 
szennyvízcsatorna közműfejlesztés 
hozzájárulási díjának megállapítá-
sáról Tolnáról, a Bocskai utcából. A 
hozzájárulás összegét a testület 120 
ezer forintban állapította meg, 
tekintve, hogy a gerincvezetékre 
történő csatlakozás kiépített volt.

 Az önkormányzat által benyúj-
tott pályázatok megvalósításához 
kapcsolódó polgármesteri felhatal-
mazásról is határozott a testület. 
Erre azért volt szükség, hogy ne 
kelljen az ünnepek tájékán össze-
hívni a képviselő-testületet, ha 
esetleg valamelyik sikeres pályázat 
támogatási szerződését – rövid 
határidő mellett – alá kellene írni.

Változik a bölcsődék támogatása
Továbbra is támogatja az önkormányzat a családi bölcsődéket, de a korábbiaktól némileg eltérő 
konstrukcióban. Erről is döntöttek a képviselők a testület 2016. évi utolsó, december 15-i ülésén. 



Idén eldől, hogy milyen nagy-

beruházások indulhatnak a 

városban a következő idő-

szakban. Appelshoffer Ágnes 

polgármester nem ígéri, hogy 

úszni fogunk a boldogságban, 

de bízik benne, hogy bőven 

lesz teendő a sikeres pályáza-

tok megvalósításával.     

– A 2016-os évre visszatekintve 
az embernek az a benyomása, 
hogy nemigen volt olyan törté-
nés, ami különösebben borzolta 
volna a kedélyeket, vagy amire 
igazán felkapták volna a fejüket 
az emberek. A dolgok csendesen 
zajlottak, haladtak a maguk 
medrében. Ön is így látta?

– Azzal lényegében egyetértek, 
hogy igazán látványos dolgok nem 

történtek 2016-ban, ez azonban 
nem jelenti azt, hogy igazán fontos 
dolgok ne történtek volna. Mert 
voltak ilyenek. Nagyon fontos pél-
dául, hogy több éves következetes 
munka révén megújult Tolna 
második legrégebbi középülete, 
ami ma két fontos intézménynek, 
a zeneiskolának és a Gesztenyéskert 
óvodának ad otthont. Megkezdő-
dött a tolnaiak által évtizedek óta 
várt uszoda építése is. De talán a 
legfontosabb, hogy elindult azok-
nak a nagyprojekteknek az előké-
szítése, amelyek nagy hatással 
lehetnek a város életére. 

– Várhatóan ez az utolsó olyan 
uniós költségvetési ciklus, ami-
kor még igen jelentős európai 
fejlesztési támogatásokra számít-
hat az ország és Tolna is. Milyen 
hírek vannak a város által 
benyújtott pályázatokról? 

– Ami biztos: a Kossuth utca 
felújítása már biztosan nyert, erről 
megkaptuk az értesítést. A többi 
pályázatunkkal kapcsolatban nem 
tudok érdemben nyilatkozni, de 
vannak reményt keltő informáci-
ók. A MAG-Ház melletti egykori 
istállóépületben létrehozandó ját-
szóház és a négy iskolaépület ener-
getikai fejlesztésére vonatkozó 
pályázatunk esetében például 

tudni lehet, hogy az összes támo-
gatási igény kevesebb, mint a ren-
delkezésre álló keretösszeg. Ha 
tehát nem lesz átcsoportosítás, 
akkor elvileg ezek a projektek is 
nyerhetnek. Természetesen bízunk 
a többi pályázatunk, így a Duna-
part rendezésére, a Domboriba 
vezető kerékpárút megépítésére, a 
mözsi tájház kialakítására, a tolnai 
és a mözsi idősek napközije, illetve 
a Garay utcai egészségház felújítá-
sára, vagy a közösségi terek fej-
lesztésére (CLLD) benyújtott 
támogatási kérelmeink sike-
rében is. 

– Korábban említette az 
uszodát. Hogy áll az építke-
zés? 

– A tervek szerint halad a 
beruházás, bár nemrég egy 

újabb, kilencmillió forintba 
kerülő berendezéshez kel-
lett biztosítania a városnak 
a pénzt. A kivitelezés feb-
ruár 20-i határideje tartha-
tónak látszik, az engedélye-
zési eljárás után reménye-
ink szerint tavasszal meg-
lesz az átadás. 

– Január elsejétől a fenntartás 
után az iskolák működtetése is 
átkerül az államhoz. Ön mit gon-
dol erről? 

– Én nem tartom rossznak, ha 
egységes szakmai elvek alapján 
folyik a munka az iskolákban. 
Nem baj, ha ebbe a helyi politika 
nem szól bele. Az iskolák fenntar-
tásának három évvel ezelőtti álla-
mi átvétele óta egyébként az 
önkormányzatnak lényegében 
már csak a fűtés, világítás, takarí-
tás, karbantartás biztosítása 
maradt feladatul. Szakmai téren a 
működtetés átadása tehát érdemi 
változást már nemigen hoz, 
viszont pénzügyi szempontból 
valószínűleg igen. A működtetés 
költségeit ugyanis 2017-től várha-
tóan meg tudjuk spórolni, mivel 
az állami támogatás a működtetés 
átadása után sem lesz kevesebb.

De, ahogy azt mindig is hang-
súlyoztam: magától értetődik, 

hogy az iskolák fontosak a város 
vezetésének. Hiszen attól, hogy 
az államhoz tartoznak, az isko-
lákba továbbra is a mi gyereke-
ink járnak. Ezért is adtunk be 
például pályázatot az iskolaépü-
letek energetikai korszerűsítésé-
re, úgy is, hogy már tudtuk: nem 
hozzánk fognak tartozni. 
Természetesen továbbra is jó 
kapcsolatot, együttműködést 
szeretnénk fenntartani az iskolák 
vezetőivel. Az iskolai alapítvá-

nyokat, a táboroztatást változat-
lanul támogatni szeretnénk. 

– Nemrég volt alkalmam bele-
pillantani egy Tolna megyei 
város testületi ülésének felvételé-
be, amelyen a parlamenti csatá-
rozásokhoz fogható személyeske-
dő vita zajlott. Tolnán viszont az 
elmúlt években nyugodtan, jó 
hangulatban folynak ezek az ese-
mények. Az idei utolsó ülésen Ön 
külön megköszönte minden kép-
viselőnek az együttműködést.

– Nagyon jó, hogy nálunk nin-
csenek politikai viták, mert azok 
óriási energiákat vesznek el az 
érdemi munkától. Igazából nem 
tudom, mi az oka annak, hogy 
Tolnán már hosszú ideje ilyen 
békés a helyzet. Nyilván megpró-
báljuk a legjobb tudásunk, meg-
győződésünk szerint vezetni a 
várost, de azért azt nem hiszem, 
hogy ezzel mindenki maradékta-
lanul elégedett és ne lennének 
más elképzelések is. Őszintén 

szólva én örülnék, ha a lakosság-
tól is több építő jellegű kritikát, 
ötletet és visszajelzést kapnánk 
arról, hogy milyennek látják az 
irányt, amerre vezetjük a várost. 

– Egy település milyenségét 
nem csak az épített, vagy éppen a 
természeti környezet mutatja, 
legalább ennyire fontos a lakos-
ság mentalitása, az emberek egy-
máshoz való viszonya. Ebből a 
szempontból hogy látta Tolnát? 

– Nagyon kedvező tapasztala-
tokat szereztem 2016-ban 
is arról, hogy mind a helyi 
civil szervezeteket, mind 
a vállalkozásokat meg 
lehet szólítani, fel lehet 
sorakoztatni egy jó ügy 
mellé, egy nemes cél érde-
kében. Ezúton is köszö-
nöm mindenkinek, aki 
részt vett, segített, közre-
működött a különféle 
akciókban, megmozdulá-
sokban. 

De említhetném azt is, 
hogy a város közterületei, 
az itt élők portái alapvető-
en tiszták, rendezettek, 
amiben a lakosságnak is 
nagy szerepe van. 

Tudok persze kevésbé 
pozitív példát is hozni a 
mentalitásra. Ilyen az ille-
gális hulladéklerakás. 
Amikor már szinte min-
denféle hulladékot a 

házaktól visz el a szolgáltató, ami-
kor a városban hulladékudvar is 
működik, akkor miért hordják 
egyesek autóval a Kisképi-dűlőbe 
a szemetet? Ezt fel nem foghatom. 

– Mire számít 2017-ben, mit 
vár ettől az évtől? 

– Jól hangzana, ha a tanuszodá-
ra utalva azt mondanám: úszni 
fogunk a boldogságban. De ezt 
azért nem ígérhetem. Bár bizto-
san lesznek örömteli pillanataink, 
de számos gonddal, problémával 
továbbra is küzdenünk kell. Ami 
a legfontosabb: ebben az évben 
eldől, hogy mennyire lesznek 
sikeresek a pályázataink. Több 
százmilliós projektekről, a város 
hosszabb távú fejlődését is befo-
lyásoló, vissza nem térő lehető-
ségről van szó. Természetesen 
nem elég megnyerni a pályázato-
kat, azokat meg is kell valósítani, 
ami szintén óriási munkát igé-
nyel. Bízom benne tehát, hogy 
2017-ben dolgos évünk lesz.   -Sz-
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Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Év eleji interjú Appelshoffer Ágnes polgármesterrel

Appelshoffer Ágnes: 
bízunk a pályázataink 

sikerében
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Zsúfolásig telt ház előtt adott 
nagysikerű jótékonysági kon-
certet a Tolnai Ifjúsági Fúvós-
zenekar (IFZ) december 11-én a 
Tolnai Kulturális Központban. 
Új, de a korábbiakhoz képest 
nem kevésbé jó hangulatú 
repertoárral lépett színre a 2017 
februárjában a prágai nemzet-
közi fúvószenekari versenyre 
készülő együttes. 

A koncert elején eljátszották a 
cseh főváros fúvószenekari verse-
nyén előadandó kötelező, illetve 
szabadon választott két darabot. 
Ezután ismertebb zeneszámok 
következtek, így a Jégvarázs (Frozen) 
c. film felemelő főcímdala, majd egy 
összeállítás a korábban igen népsze-
rű vadnyugati filmek erőt sugárzó 
zenéiből. Aztán a Rémségek éjsza-
kája a borzongani kedvelőknek. A 
koncert végére a Nap is előtört a 
ködből Michael Sweeney művével: 
Ahol a nap áttöri a ködfelhőt.

A záró műsorszám előtt Tari 
Gergely, az IFZ karnagya üzenetet 
intézett az együtteshez a műsorköz-
lő, Papp-Csővári Dóra közvetítésé-
vel: „Azt gondolom, hogy nem a 
cél, hanem az odavezető út a fontos. 

Jelenleg ennek az útnak a felénél 
járunk, de már most magasabb 
szinten vagytok, mint mondjuk egy 
évvel ezelőtt. Hálás vagyok nektek, 
hogy elfogadtatok, és hiszek benne, 
hogy együtt bármire képesek 
vagyunk. Köszönöm nektek, hogy 
ilyen lelkesedéssel és alázattal for-
dultok a zenekar felé, és mikor rátok 
nézek, azt érzem, hogy olyan embe-
rek előtt állok, akik meg tudják 
majd változtatni világot! Kívánok 
nektek sok sikert és azt, hogy válja-
nak valóra közös álmaink! Üdvöz-
lettel: Egy büszke karmester”.

Nem csak a karmester volt büszke, 
hanem a jelen levő polgármester is. 

Appelshoffer Ágnes a színpadra 
lépve bejelentette, hogy 200 000 Ft 
támogatást ajánl fel az IFZ-nek, illet-
ve karitatív célokra. A jótékonysági 
hangversenyen ugyanis a tolnai és a 
mözsi rászoruló gyerekeknek is gyűj-
töttek adományt a Tedd szebbé a 
karácsonyt kezdeményezés kereté-
ben. Tari Gergely lapunknak elmond-
ta, hogy a zenekar prágai útjára 
nagyjából összegyűlt a pénz, de min-
dig szükségük van anyagi keretre a 
hangszerek karbantartásához. 
Emellett szeretnének új egyenruhát 
készíttetni a zenekarnak. A prágai 
verseny nagy előrelépés lesz az együt-
tes életében, hiszen külföldön még 
nem jártak, és így lehetőségük nyílik 
arra, hogy külföldi minősítést is sze-
rezzenek. A koncerten megköszön-
ték a szülőknek, családtagoknak 
illetve cégeknek az eddigi felajánlá-
saikat. Kiemelt támogatóik: Tolnatext, 
Both cukrászda, Tolle, Tolnagro. 

Megköszönték a tolnai zeneka-
roknak a felajánlásokat, a Tolnai 

Kulturális Központnak és a MAG-
Háznak a helyszínt és a támogatáso-
kat, a zeneiskolának, hogy a segítsé-
gükkel fel tudták újítani a dobszere-
lést, illetve a Szekszárdi Tankerületi 
Központ értékes felajánlását.

Egyre több új taggal bővül az 
együttes. Idén Szabó Zsófia, Jákob 
Gábor, Kocsis Fanni, Skorday Lilla 
és Nagypál Máté csatlakozott a 
zenekarhoz.

Tavaly vezette be az együttes az 
Év zenésze díjat. A kitüntetett zene-
kari tagot titkos szavazással választ-
ják meg maguk közül. Idén is 
nagyon szoros volt a verseny, az Év 
zenésze címet Oszter Bálint (trom-
bita) nyerte el. Tari Gergely rajta 
kívül Rácz Tibort is köszöntötte, 
fáradhatatlan szervezőmunkájáért.

Az IFZ koncertjeinek sora nem 
zárul le: január végén-február elején 
Prágai karnevál címmel koncerttur-
nét tartanak: Mözs és Szekszárd után 
újra Tolnán adnak hangversenyt, a 
végállomás pedig Prága.            K. E.

Nem csak a karmester volt büszke
A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar jótékonysági koncertje

Új műsorral léptek a közönség elé

 Fotó: Józsa Jácint

AZ (ALT)SZAXOFONTÓL  A ZONGORÁIGAZ (ALT)SZAXOFONTÓL  A ZONGORÁIG számos hangszert szólal- számos hangszert szólal-
tattak meg a Fusz János Zeneiskola növendékei december 12-én este, tattak meg a Fusz János Zeneiskola növendékei december 12-én este, 
hagyományos karácsonyi hangversenyükön, a tolnai templomban. Az hagyományos karácsonyi hangversenyükön, a tolnai templomban. Az 
iskola fúvószenekara és kórusa ezúttal nem lépett fel, de így is mintegy iskola fúvószenekara és kórusa ezúttal nem lépett fel, de így is mintegy 
huszonöt növendék mutatta be tudását, volt köztük 7 és 18 éves is. Az huszonöt növendék mutatta be tudását, volt köztük 7 és 18 éves is. Az 
est házigazdája Fricz Józsefné, a zenede vezetője volt (a képen). A félév-est házigazdája Fricz Józsefné, a zenede vezetője volt (a képen). A félév-
záró koncert időpontját általában a zeneiskola névadója, Fusz János záró koncert időpontját általában a zeneiskola névadója, Fusz János 
december 16-i születésnapjához igazítják. Idén december 16-án, pénte-december 16-i születésnapjához igazítják. Idén december 16-án, pénte-
ken, a mözsi művelődési házban léptek fel a zeneiskola növendékei. ken, a mözsi művelődési házban léptek fel a zeneiskola növendékei. 

Fotó: M
akovics Kornél 
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Most induló, Rügyfakadás című 
sorozatunkban tehetséges tol-
nai fiatalokat mutatunk be. Első 
alanyunk Rácz Dániel, aki nem 
csak a különféle tanulmányi és 
sportversenyeken, de még a 
konyhában is megállja a helyét.

Ikozaéder. Ez a szó egy olyan 
geometriai alakzatot jelöl, amely 
nem kevesebb, mint húsz szabályos 
háromszögből áll. Az ikozaéder az 
öt ún. szabályos test egyike. A tolnai 
gimnázium tizenegyedikes diákja, a 
Tolna Város Jó Tanulója – Jó 
Sportolója Kitüntető Díjat eddig 
ötször elnyert Rácz Dániel biztosan 
ismeri ezt a kifejezést, ami több 
szempontból illik is rá. Mert a 17 
éves gimnazista egyik legjellemzőbb 
tulajdonsága, hogy sokoldalú. 
Akárcsak egy ikozaéder.

Ezen kevéssé ismert matematikai 
kifejezés felemlegetése azért is 
kézenfekvő Dani esetében, mert az ő 
sokoldalúságának a matematika az 
egyik fontos felülete. Már alsó tago-
zatos korában indult matekverse-
nyeken, mi több: negyedikesként és 
ötödikesként is 7. lett a Curie matek-
verseny országos döntőjében.

Egy négyes kémiából
Hetedikben, immár gimnazista-

ként, egy másik matekversenyen 
megyei 3. lett, mindössze egy pont-
tal maradt le az országos döntőről. 
Rá egy évre ugyanezen a versenyen 
megyei 2. lett. Azóta is minden 
évben ott van a megye, illetve a 
régió legjobb matekosai között. 
Igaz, az elmúlt években energiáit 
erőteljesebben a sportra koncent-
rálta, annak is egy különleges sok-
oldalúságot kívánó ágára.

De maradjunk még a tanulásnál! 

Dani nem csak a matematikát szere-
ti, hanem szinte minden tantárgyat. 
Szerepelt már történelem-, fizika-, 
sőt kémiaversenyen is. Egészen 9. 
osztályig kitűnő volt, bizonyítványa-
it egyetlen négyes sem csúfította el. 
Aztán kilencedikben, félévkor kémi-
ából 4-est kapott. Azt mondja, külö-
nösebben nem rázta meg a dolog, év 
végén mindenesetre már megint 
kitűnő volt. Azóta is az, előrelátható-
lag így lesz ez most félévkor is.

Dani sokoldalúsága megmutat-
kozott a zenében is. Elsős korában 
kezdte a szolfézst és a furulyát, aztán 
hamarosan tenorkürtre váltott. Igen 
fiatalon, már negyedikesként beke-
rült a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekarba, 
amelynek két évig tagja volt. Annak, 
hogy ma már nem zenél, a már 
korábban is említett sport az oka. 
Mert hát egy igazán sokoldalú fiatal 
általában valamelyik sportágban is 
sikeres tud lenni.

A Jóisten is neki teremtette
Dani esetében viszont maga a 

sport is „sokoldalúsítva” van. 5 éve-
sen úszni kezdett Szekszárdon, hét 
évesen már igazolt versenyző volt. 
Az előzmények ismeretében talán 
nem meglepő, hogy pont a legsokol-
dalúbb felkészültséget igénylő 
vegyesúszásban volt a legjobb. Nyolc 
évesen pedig a kajakot is elkezdte. 
Egy évig párhuzamosan csinálta a 
kettőt, aztán a kajak mellett döntött. 
Ez utóbbi sportágban országos baj-
nokságon négyszer lett 2. és három-
szor 3. Országos diákolimpiákról két 
arany, egy ezüst és öt bronzérme 
van. De a legnagyobb sikereit egy 
harmadik sportágban aratta, amely-
ben – mondanunk sem kell – egye-
nesen elengedhetetlen a sokoldalú-
ság. Ez a quadratlon, amely úszásból, 

Még egy díj várományosa 
– Ha nem változtatott volna nevet az iskolánk, Dani 

biztosan várományosa lett volna a Sztárai-díjnak, amit 
a legkiválóbb tanulóink kaphatnak meg, miután leérett-
ségiztek. Dani nem szakbarbár, minden tantárggyal lel-
kiismeretesen foglalkozik, amellett, hogy magas szinten 
sportol. A gimnáziumnak minden bizonnyal lesz a 
Sztárai-díjhoz hasonló elismerése, csak más névvel. Így 
Dani majd azt veheti át másfél év múlva, ebben biztos 
vagyok – mondta Pálinkás Gábor osztályfőnök (képünkön).

– Dani tagja, sőt a motorja a Mező Ferenc szellemi diákolimpián induló 
gimnáziumi csapatunknak is, amely tavaly az országos előselejtezőig jutott. 
Dani edzőtábor miatt nem tudott részt venni a teljes versenyben, vele a csa-
patnak nagy esélye lett volna bejutni az országos döntőbe.  Minden remé-
nyünk megvan viszont arra, hogy ez idén összejön.

Fontos még megjegyezni róla, hogy közösségi ember is. Nincs olyan gimná-
ziumi rendezvény, vagy az osztállyal kapcsolatos tanítási időn kívüli munka, 
amiből ne venné ki kezdeményezően a részét.

ön)

Fotók: Pám
erné Bükky Klára

RÜGYFAKADÁS – MÉRNÖK LESZ, 
DE LEHET, HOGY CUKRÁSZ

Egy sokoldalú világbajnokEgy sokoldalú világbajnok

kerékpározásból, kajakozásból és 
futásból áll. Mondhatni tehát, hogy 
a quadratlont a Jóisten is Rácz 
Dánielnek teremtette. 

2014-ben indult az első ilyen ver-
senyén Szűcs Fatimával, vegyesváltó-
ban, a Balatonon, mindjárt egy 3. 
helyet elcsípve a felnőtt férfiak 
mezőnyében. 2015-ben döntött úgy, 
hogy a quadratlon lesz a fő sportága. 
Abban az évben, az első egyéni ver-
senyén 2. lett az országos bajnoksá-
gon a nála idősebbek között. Aztán 
2015 nyarán a szlovákiai sprint 
világbajnokságon 2. lett, a Balatonon 
rendezett sprint Európa-bajnokságot 
pedig megnyerte. Tavaly folytató-
dott a sikersorozat, a középtávú 
VB-n 2. lett, a sprint VB-n és a 
sprint EB-n viszont nem talált 
legyőzőre korosztályában, ahogy az 
országos bajnokságon sem.

Bírja a gyűrődést
Mint már volt szó róla, energiái 

jelentős részét leköti az edzés. 
Alapozási időszakban egy héten 
12-14 tréningje van, nyáron akár 16 
is. Általában két kajak edzés (maxi-
mum kb. 15 kilométer/edzés), két 
úszás (max. 3 km/edzés), három 
kerékpár (max. 75 km/edzés), három 
futás (max. 15 km/edzés) fér bele egy 
hétbe, ezeket erősítés, illetve kombi-
nált edzés egészíti ki. Idén öt komoly 
versenye lesz, célja, hogy a középtávú 
VB-t is megnyerje az ifjúságiak 
között, illetve, hogy mindenhol 
maximális teljesítményt nyújtson. A 
hosszú távú célkitűzés a felnőtt világ-

bajnoki cím. Még hat éve van, hogy 
beleerősödjön abba a korosztályba.

Meglepő lenne persze, ha Dani a 
továbbiakban már csak erre az egy 
dologra koncentrálna. Készül ugyan-
is a jövő tanévben esedékes érettsé-
gire, aztán egyetemre megy, Győrbe, 
vagy Pestre, mérnök-informatikus 
szakra. De az ikozaéder-szindróma 
ebben az esetben is tetten érhető 
nála. A diploma megszerzése után 
nem feltétlenül és kizárólag az ott 
megszerzett tudást hasznosítaná. 
Dani ugyanis cukrászként is el tudná 
képzelni magát. Sőt, ha lehetne 
választani, most úgy gondolja, hogy 
legszívesebben egy kávézót nyitna. 

A fiú ugyanis a konyhában is 
megállja a helyét, évek óta nagyon 
szeret főzni és főleg sütni. Barátai 
szerint a csokitortája különösen „ott 
van”. Családi eseményekre ő készíti 
az édességeket, és egyik felnőtt isme-
rőse megkérte, hogy az esküvőjére ő 
csináljon neki tortát. 

Ám ahogy egy térbeli alakzatnak, 
úgy egy fiatalembernek is véges 
számú oldala van. Dani például lab-
dajátékokban nem tör babérokra. 
Ahogy nem pályázik az éjszaka kirá-
lya címre sem. Azt mondja, lehet, 
hogy egyszer meg fogja bánni, hogy 
ennyi energiát öl a sportba és a tanu-
lásba, miközben a szórakozásra, a 
bulizásra, az úgymond magánéletre 
nem sok ideje marad. De úgy érzi, ez 
nem túl nagy lemondás, hiszen bírja 
a gyűrődést, sokáig terhelhető. És 
most így érzi jól magát a bőrében. 

Mondhatnánk úgy is: a sokolda-
lúság gyönyörködtet.
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A Mözsi Népfőiskola 8. évfolya-
mának harmadik  előadásán a 
Mözsön élő Laszlovszky Imre 
tartott előadást a gyermekko-
ráról, arról a vészterhes, nélkü-
lözéssel teli időszakról, amely-
ről legtöbben csak a történe-
lemkönyvekből olvashattunk: 
elsősorban a 2. világháborúról.

Imre bácsi 1932-ben született. 
Pomázon élt szüleivel, amikor 
1944 nyarán édesapját behívták 
katonának, ott teljesített szolgála-
tot, bátyja is vele maradt. Ő azon-
ban a laktanyaparancsnok javasla-
tára édesanyjával a biztonságo-
sabbnak mondott Budapestre köl-
tözött a nagynénihez. A Vérmező 
úton laktak, a Széll Kálmán tér 
mellett. Sajnos nem bizonyult jó 
döntésnek, hogy a fővárosba men-
tek: a háború idején ugyanis az 
oroszok körbezárták a várost, és 
egyre szűkült a kör. Nem volt éle-

lem, de vízhez is nehezen jutottak. 
’45 januárjának vége felé már nem-
hogy napi két liter vizet nem tud-
tak inni, de örültek, ha két decili-

terhez jutottak egy nap. Ételben 
sem bővelkedtek: krumplit, babot 
ettek naponta egyszer. Konzerv 
akkoriban nem volt. Miután febru-
ár 13-án Buda elesett, édesapja 
szerzett komiszkenyeret az oro-
szoktól, amit ki tudja, miből sütöt-
tek.  Vízért a közeli kávéház mel-
letti kúthoz jártak a Széna térre. 
Szánkóval mentek, hogy minél 
több vizet tudjanak magukkal 
vinni. Egy ilyen alkalommal éppen 
arra jött egy lovas kocsi, amin két 
katona ült. Bombát dobtak rájuk. 
A fehér hó vörös tengerré válto-
zott, a katonák és a lovak darabjai 
pedig szétrepültek mindenfelé. 

Imre bácsi édesanyjával 1944. 
decemberétől 1945. februárjáig a 
négyemeletes ház pincéjében élt. 
Minden lakó oda húzódott. 
Egyszer-egyszer kimerészkedtek 
pl. vízért, de ha a kúthoz nem tud-
tak elmenni, előfordult, hogy havat 
olvasztottak fel, vagy talajvizet 

ittak. Az ő négyemeletes házukat is 
lebombázták. Az első emeletig 
beesett a pokolgép.

Mindeközben az iskola szünetelt 
’44 októberétől ’45 áprilisáig. Ezután 
Pomázról a HÉV csak az Árpád-
hídig járt, onnan gyalog kellett 
továbbmenni, később már a Margit-
szigetig ment, de mivel a hidakat 
felrobbantották, csak pontonhídon 
lehetett közlekedni. Így 5-7 km-es 
gyalogutat kellett megtennie az 
iskoláig minden nap. Imre bácsi 
négy elemit járt ki Pomázon, aztán 
a gimnázium első 3 osztályát Pesten, 
a 4.-et Szentendrén. Majd kertészeti 
középiskolát végzett Zuglóban. 

A közönségből érkezett kérdésre 
Imre bácsi elmondta, hogy híres 
kaktuszgyűjteménye immár 100-
150 féle növényből áll, mintegy 
300-400 darabból. Ennyi növény 
gondozása már nehézséget jelent 
számára, 20-30 kaktuszt már el is 
adott.                                         K.E.

Havat olvasztottak, talajvizet ittak
Las zlovs zk y  Imre  elő a dása  a  háb o rú  b o r zalmairól
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Városi kitüntető díjakra történő 

felterjesztésekre

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 
2017-ben is adományoz kitüntető díjakat. 

A  – „Tolna Városért” Kitüntető Díj,

 – „Tolna Város Sportjáért” Kitüntető Díj,

 – „Év Tolnai Vállalkozója” Kitüntető Díj,

 – „Év Tolnai Civil Szervezete” Kitüntető Díj 

adományozására javaslatot tehet:
 – a polgármester, 
 – az alpolgármesterek, 
 – a képviselő-testület tagjai, 
 –  minden tolnai lakos, tolnai székhelyű jogi 

személy és jogi személyiséggel nem 
rendelkező szervezet. 

A „Tolna Város Jó Tanulója – Jó Sportolója” 

Kitüntető Díj adományozására javaslatot tehetnek: 
– a város területén működő oktatási intézmények 
és sportegyesületek.

A –  „Tolna Város Kiváló Közszolgálati 

Tisztviselője” Kitüntető Díj, 
 –  „Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja” 

Kitüntető Díj 
adományozására javaslatot tehet:
 –  a munkáltatói jogkör gyakorlója, 
 –  a polgármester, 
 –  az alpolgármesterek, 
 –  önkormányzati képviselők, 
 –  bizottságok külső tagjai és 
 –  a városban működő szakmai, társadalmi, 

civil szervezetek.

A felterjesztésnek tartalmaznia kell a kitüntetésre 
való ajánlás szöveges indokolását. A javaslatokat 
2017. február 28. napjáig, postán, vagy személye-
sen lehet benyújtani a következő címre: Tolnai 
Polgármesteri Hivatal, 7130 Tolna, Hősök tere 1. 
Az adatlapok és további információk a város hon-
lapjáról (www.tolna.hu) letölthetők, illetve a polgár-
mesteri hivatal titkársági osztályán kérhetők. 

FELHÍVÁS

Kedves olvasóinknak idén sem kell nél-
külözniük „Füvesasszony” tanácsait. 
Ebben az évben olyan ételeket ajánl, 
amelyeknek fő összetevője, vagy egyik 
fontos alapanyaga egy-egy fűszer. 

Természetesen itt már szárított, illetve 
hazánkban nem termő fűszerek is szóba 
kerülnek. Reméljük, a receptek között talál-
nak kedvükre valót. És ne feledjék: minden 
fűszernek van gyógyhatása, még ételben is, 
feltéve, ha helyesen használják.

Alma vörösborban
Különleges desszert ünnepi alkalmakra.
Hozzávalók: 4 érett, aromás, kemény 

alma, fél citrom leve, 1 liter burgundi, vagy 
hasonló vörösbor, ½ dl feketeribizli-likőr, 
1 rúd vanília, 8 szem egész bors, 1 kakukkfűág, 

csipet só, néhány szem szegfűszeg, 3 evőka-
nál méz, 20 dkg kristálycukor.

A vaníliarudat félbevágjuk; a vörösbort 
likőrrel, vaníliarúddal, borssal, kakukkfűvel, 
sóval, szegfűszeggel, mézzel és cukorral kis 
lángon egyszer felforraljuk. Az almát meg-
mossuk és meghámozzuk úgy, hogy a szára 
rajta maradjon. Citromlével bedörzsöljük és 
beletesszük az enyhén gyöngyöző vörösbo-
ros oldatba. Fedő alatt kis lángon kb. 20 perc 
alatt puhára főzzük, miközben óvatosan 
néhányszor megforgatjuk. Ez után az almát 
magas edénybe tesszük, annyi vörösboros 
levet öntünk rá, hogy ellepje. Két napra 
hideg helyre tesszük, hogy a lé átjárja az 
almát. Jól behűtve, levével együtt tálaljuk.

Kapros burgonya
Halhoz, sült csirkéhez, vagy disznósülthöz 

ajánlott. Zöldsalátával is kiváló.
Hozzávalók: 45 dkg burgonya, szárított 

kapor, fokhagymás só, 3 dl tej, 2,5 dkg vaj, 
tálaláshoz friss kapor.

Az alaposan megmosott és meghámozott 
burgonyát szeletekre vágjuk. Nagyméretű 
tűzálló tálba rétegezzük. Minden burgonya-
réteget fűszerezzünk kb. ½ teáskanál szárí-
tott kaporral és ugyanennyi fokhagymás 
sóval! Végül öntsük a tejet a burgonyaszele-
tekre, hogy egyenletesen beterítse! A vajat 
vágjuk apró kockákra és oszlassuk el a bur-
gonyán! 175 C fokos sütőben 45-60 percig 
süssük, míg aranybarna nem lesz! Friss 
kaporral megszórva forrón tálaljuk!

Füvesasszony Füvesasszony 
     finomat foz     finomat foz

Egy különleges desszert almával és borral

JANUÁR

`

`̀



Egymilliárd forintos keretre 
pályázhatnak a Paksi Atom-
erőmű térségében lévő telepü-
lések a Jövőnk Energiája 
Térségfejlesztési Alapítvány-
nál. A Miniszterelnökség által 
biztosított forrásból elsősor-
ban a Paksi Atomerőmű kapa-
citás-fenntartási programjához 
illeszkedő fejlesztési célok 
megvalósulását támogatják.

Az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
által létrehozott Jövőnk Energiája 
Térségfejlesztési Alapítvány (JETA) 
egymilliárd forintos kerettel hir-
dette meg új, a térségfejlesztést 
szolgáló pályázatát. 

A Jövőnk Energiája Térségfejlesz-
tési Alapítvány 2011-ben jött létre. 
Célja az atomerőmű körüli ked-

vezményezett területeken a felzár-
kóztatás, az életminőség javításá-
nak elősegítése. Az érintettségi 
kört a Paksi, a Kalocsai, a Tolnai 
járás egészét, valamint a Szekszárdi 
járás egy részét magába foglaló 41 
település alkotja. Az alapító okirat-
ban foglaltakkal összhangban az 
atomerőmű 2011-től 2014-ig éven-
te 500 millió forintot bocsátott az 
alapítvány rendelkezésére, míg 
tavaly a Miniszterelnökség lett a 
főtámogató 716 millió forint 
összeggel. 2016. utolsó negyedé-
vében a JETA ismét pályázatot 
nyújtott be térségfejlesztési támo-
gatásra a Miniszterelnökséghez, 
egymilliárd forint összegre. A 
pályázat szakmai programjában 
bemutatták a fejlesztési célokat, 
amelyek a korábbiaknál szorosab-

ban illeszkednek a Paksi Atom-
erőmű kapacitás-fenntartási prog-
ramjához. Prioritást élveznek majd 
a térségi és települési szolgáltatási 
infrastruktúra fejlesztésre irányuló 
projektek. Az alapítvány pályázata 
pozitív elbírálásban részesült, a 
támogatási szerződést a Minisz-
terelnökség részéről Lázár János 
miniszter látta el kézjegyével.

Ezúttal hét pályázati ablak nyílt 
meg. A már megvalósítás alatt álló, 
nagyobb léptékű pályázatok önré-
szének részleges kiváltására, továb-
bá az életminőség és az életbizton-
ság emelését szolgáló programok-
ra; közösségi épületek energia-ra-
cionalizálására és a helyi építészeti 
értékek megóvására pályázhatnak 
az önkormányzatok. Új lehetőség a 
szolgáltatási infrastruktúra elemek 

megvalósíthatósági tanulmányai-
nak elkészítési támogatása, illetve 
a közösségi rendezvények – falu-
nap, fesztivál – rendezéséhez igé-
nyelhető támogatás, ami elsősor-
ban a kistelepüléseket segítheti. 
Jelentős eltérés a korábbiakhoz 
képest, hogy egy önkormányzat 
akár négy pályázatot is benyújthat 
egyidejűleg. Eközben jelentősen 
nőttek a támogatási intenzitási 
szintek, azaz kevesebb önrészt kell 
vállalniuk az önkormányzatoknak. 
A pályázatok beadási határideje 
2017. január 30.

A Jövőnk Energiája Térségfej-
lesztési Alapítványhoz kapcsoló-
dó információk megtalálhatók a 
www.jovonkenergiaja.hu oldalon.    

(pr)
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Kézzel fogható segítség 
a felkészülésben

Milliárdos fejlesztési forrásra pályázhatnak 
a települések az atomerőmű térségében

A tolnai zeneiskola épülete is jelentős JETA-támogatással újulhatott meg

Fotók: TH

Járműveket tört fel
Egy 30 éves tolnai férfi december 16.  és 31. között Szekszárdon és 
Tolnán több gépjárművet is feltört, azokból használati tárgyakat, 
szerszámokat és üzemanyagot lopott el. Egy esetben nem járt siker-
rel, akkor egy gépkocsi csomagtartóját kísérelte meg felfeszíteni.

A rendőrök gyorsan elfogták a férfit, aki részletes beismerő vallo-
mást tett. A gyanúsítottat őrizetbe vették és kezdeményezték előzetes 
letartóztatását. A Szekszárdi Rendőrkapitányság 2 rendbeli lopás bűn-
tett, 4 rendbeli lopás vétség, továbbá 1 rendbeli lopás vétség kísérlet 
megalapozott gyanúja miatt folytatja le az eljárást a férfi ellen. 

Kiskorúakat veszélyeztettek
Kiskorú gyermekeik veszélyeztetése miatt ítélt el a bíróság egy 
mözsi párt. Az anyát egy év hat hónap, az apát pedig egy év tíz havi 
börtönbüntetésre ítélték, két év próbaidőre felfüggesztve.

Az élettársakkal már a korábbi években is volt gondja a gyám-
ügynek, idősebb gyerekeikkel kapcsolatban. A  jegyző szabálysér-
tési bírságot is kiszabott az apára. 2010 és 2016 között egymást 
követték az eljárások, esetkonferenciák, figyelmeztetések két fiú-
gyermekük iskolai mulasztásai miatt. Az egyik kisfiút a szakértői 
bizottság sajátos nevelésűnek minősítette, de a szülők nem vitték 
el felülvizsgálatra. Mindezek miatt a két fiút is védelembe vették.

A gyerekek nem jártak rendszeresen iskolába. Az egyik fiú már 
elsős korában 207 órát hiányzott igazolatlanul, pedig az iskola 
pedagógusai többször is családlátogatáson vettek részt. A gyerek 
nem szeretett iskolába járni, nyilván az őt ért kudarcok miatt, ezért 
gyakran hisztizett. A szülők pedig ennek engedve hol nem küldték 
iskolába, hol elmentek érte a tanítás vége előtt. Előfordult, hogy a 
családgondozó délelőtt fél tízkor bejelentés nélkül érkezett a csa-
ládhoz, és a szülőket és a gyerekeket is az ágyban találta.

Előfordult az is, hogy az egyik gyerek 741, a másik pedig 854 órát 
hiányzott igazolatlanul, pedig igazolt hiányzásuk is volt bőven. 
Szakértői vélemények szerint a családi környezet, az iskolai nevelés 
és oktatás hiánya súlyos zavarokat okozott a gyerekek értelmi, 
érzelmi fejlődésében.

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Tragédia Két bogyiszlói család-
apa meghalt, két bogyiszlói férfi 
súlyosan megsérült abban az 
autóbalesetben, amely decem-
ber 27-én történt. A falu polgár-
mestere az érintett családok szá-
mára a polgármesteri hatáskör-
ben adható maximális segítséget 
nyújtotta. Közzétettek egy felhí-
vást is, amelynek alapján a két 
apa nélkül maradt családot lehet 
anyagilag támogatni, banki befi-
zetéssel, átutalással. 

Új orvos Januártól újra állandó 
háziorvos dolgozik Faddon, a 2. 
számú háziorvosi rendelőben, a 
faddi származású dr. Percsi Petra 

személyében. A fiatal orvos 2011-
ben szerzett diplomát Pécsett. Új 
vezető áll az óvoda élén is. Bitai 
Ágota korábban is az intéz-
ményben dolgozott. Újítás, hogy 
a gyerekek kipróbálhatják a 
karatét és a német nyelvvel is 
ismerkedhetnek.

Élelmiszer csomag Fácánkert-
ben hagyomány, hogy az önkor-
mányzat megajándékozza a helyi 
szépkorú polgárokat karácsony 
előtt. 2016-ban a 70. évüket 
betöltött idősek 2 ezer forint 
értékű élelmiszercsomagot kap-
tak. Összesen 82-en részesültek 
ilyen ajándékban. 

KÖSZÖNET A Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület köszönetet mond a 2015. évi 
SZJA-ból az egyesület részére felajánlott 1%-okért. A 2016. évi adóbevallásnál is 
köszönettel veszik az 1%-os felajánlásokat, a 18852084-1-17 adószámra.
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Minden várakozást felülmúlt a 
tolnai Városi Könyvtár és a 
Víz’P’Art Közalapítvány által 
„Ló a lelke…” címmel Garay 
Ákos festőművész születésé-
nek 150. évfordulója alkalmá-
ból meghirdetett rajzpályázat-
ra beérkezett alkotások száma: 
260 iskolából, mintegy 1700 
képet küldtek be a gyerekek. 

Még a határon túli magyarlakta 
területekről is jöttek művek: Szer-
biából, Horvátországból és Szlová-
kiából. Nemcsak a pályamunkák 
mennyisége, de az alkotások magas 
színvonala is elképesztő volt.

Igen nehéz dolga volt tehát az 
öttagú, szakértő zsűrinek a pálya-
művek elbírálásákor: Szatmári 
Juhos László szobrászművésznek, 
Straubinger Ferenc művész-tanár-
nak, Lovas Csilla főmuzeológus-
nak, Biszák László festőnek és Rühl 
Gizella műpártolónak, a Víz’P’Art 
Közalapítvány alelnökének.

Rühl Gizella a MAG-Házban 
december 7-én megnyílt kiállítás 
megnyitóján – az 1866-ban, az 
akkor Tolnához tartozó Apátipusz-
tán született Garay Ákos életútjának 

felvázolását követően – elmondta, 
hogy három fordulóban válogattak 
a képek közül. Az elsőben a legke-
vésbé sikerült rajzokat vették ki a 
munkák közül, a másodikban csak 
a kiállításra került 150 darab kép 

maradt meg, a harmadikban pedig 
a sok jó közül választották ki a leg-
jobbakat, a három kategória díja-
zottjait: 10 éves korig 5-öt, a 11 és 
14 év közöttieknél 6-ot a 14 év felet-

tiekénél 4-et, valamint a különle-
gesnek ítélt 5 különdíjas alkotást. 
Kiváló képeket küldtek be a 
Gyengénlátók Általános Iskolája, 
valamint a debreceni Bárczi Gusztáv 
EGYMI tanulói is, akik különdíjat 

érdemeltek ki. A különdíjasok 
között volt az egyetlen tolnai díja-
zott is: Kókai Míra, a Széchenyi 
iskola tanulója a Szellő és a szeren-
cse című képével nyerte el ezt az 

Temérdek ló és egyéb állatfajták

Rozsdaszínű álomvilág

Gyermekrajz kiállítás Garay Ákos emlékére

Ború és derű együtt jár 
Wessely Gábor legújabb kötetében

Százötven képet állítottak ki a beérkezett 1700 közül

Fotó: M
akovics Kornél

– Tíz évig földmérőként dolgoz-
tam, húsz éve újságíró vagyok 
– kezdte legújabb, immár a 20. 
„Egyszínű füzetének” bemuta-
tóját Wessely Gábor december 
16-án a tolnai könyvtárban. 
Már a kötet címéből is kiderül, 
hogy továbbra is a földön jár: a 
Rozsdaszínű álomvilágban.

Érződik, hogy a világot éles 
szemmel nézi, hiszen a vágyott esz-
ményi világból szellemesen egy 
„d”- betű betoldásával máris egy 
málladozó, a romlás virágait mutató 
világot hozott létre. Ennek koránt-
sem egyszínű szirmait mutatja be 
könyvében Wessely Gábor, nem 

légből kapott, fanyar történetekkel, 
bölcs töprengéssel, sokszor meg-
mosolyogtató fricskával a végén. 
Mindeközben újra és újra egy kis 
bizonyítékot hoz Isten létezésére, 
legerőteljesebben a kötetet záró írá-
sában. Mindezt úgy, hogy „(…) 
csorogjon szét az elmúlás bánata a 
tájon, de ne nagyon fájjon!”. Talál-
hatunk észrevételeket a környeze-
tünkből és a közérzetünkről, a való-
ságban megtörtént nevetséges, de 
emiatt inkább szomorú eseteket. 
Néha a groteszk feszül egy-egy írás-
ban, máskor tényleg álomvilágban 
érezzük magunkat, persze csakis a 
való életből táplálkozóban. Olvas-
hatunk a kifordított valóságról és 

elismerést. Ahogy Link Judit, a 
könyvtár vezetője elmondta, sajnos 
a sok művészeti iskolában tanuló 
pályázóval a tolnai diákok nehezen 
vehették fel a versenyt. 

A különdíjasok között egy óvo-
dás pályázó is akadt, Balogh 
Borbála, aki személyesen eljött 
szüleivel Budapestről, hogy átve-
gye az elismerést. E két pályázón 
kívül több díjazott nem vett részt a 
megnyitón, hiszen mindannyian 
messze laknak Tolnától: Szegeden, 
Nagykanizsán, vagy épp Szabadkán. 
A díjat postai úton kapták meg.

Fantáziadús, sokszínű, az alkal-
mazott technikák tekintetében is 
változatos kiállítás jött létre Garay 
Ákos, a lovak szerelmese emlékére, 
nemcsak lovakról. Hiszen a pályá-
zatot huszárok, lovak és egyéb álla-
tok témamegjelöléssel hirdették 
meg. Érkeztek is képek mindenféle 
állatról bálnától a papagájig, vagy 
éppen békáig.  A ló-motívumot is 
sokféleképpen dolgozták fel a pályá-
zók. Az egyik díjazott igazi színta-
nulmányt készített, a vöröstől az 
ibolyán át a kékig tartó színtarto-
mányban ábrázolta a lovat a képén.

Sok jó alkotás kis helyen is elfér 
– mondhatnánk, de a kiállítótér 
ezúttal mégis kissé szűkösnek bizo-
nyult. A MAG-Házban január 
végéig látható alkotások mégis fel-
emelő élményt nyújtanak.        K.E.

RETRO, DE CSAK A KERETEK RETRO, DE CSAK A KERETEK Retro címmel nyílt kiállítás a tolnai Both Retro címmel nyílt kiállítás a tolnai Both 
cukrászdában december 10-én. A Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület tár-cukrászdában december 10-én. A Közösség Kultúra Közhasznú Egyesület tár-
latsorozatának kiállítója ezúttal Sudárné Magdi volt. A tárlatot Verseghy Ferenc latsorozatának kiállítója ezúttal Sudárné Magdi volt. A tárlatot Verseghy Ferenc 
fazekas, a Népművészet Mestere, az egyesület elnöke nyitotta meg – közremű-fazekas, a Népművészet Mestere, az egyesület elnöke nyitotta meg – közremű-
ködött Koller Tímea és Laki Erzsébet –, rámutatva, hogy a kiállított festmények-ködött Koller Tímea és Laki Erzsébet –, rámutatva, hogy a kiállított festmények-
ben elsősorban a patinás képkeretek képviselik a retrot, az alkotó képei, ame-ben elsősorban a patinás képkeretek képviselik a retrot, az alkotó képei, ame-
lyek folyamatos fejlődést mutatnak, a festő kedvenc témáit, főként a természe-lyek folyamatos fejlődést mutatnak, a festő kedvenc témáit, főként a természe-
tet ábrázolják. Az elnök kitért arra is, hogy az egyesület december elején nyílt tet ábrázolják. Az elnök kitért arra is, hogy az egyesület december elején nyílt 
közös tolnai kiállításának igen pozitív visszhangja volt, szakmai körökben is. közös tolnai kiállításának igen pozitív visszhangja volt, szakmai körökben is. 

A könyv szerzője is felolvasott a könyvből

Fotó: Link Judit

álmokról, jobbító szándékkal. Van 
úgy, hogy humoros anekdotákat 
mesél a szerző az életéből, aztán 
elmélázik életről-halálról. Öt rövid 
írásban megemlékezik Varga S. 
Józsefről, az egyetlen Tolna megyei 
aranytollas újságíróról. Mély gon-
dolatokat ír le az Apám könyvében 
sorsunkról az elmúlást követően. 
Találkozunk a kötetben nagy igaz-
ságokkal, meghökkentő mondatok-
kal és a mindennapokban felmerü-
lő, csak utólag muris történésekkel. 

Nem mindennapi állathatározót is 
tanulmányozhatunk a KORálla-
tokról és előfordul, hogy egyetlen 
mondat is igen fájdalmas. 

A jó hangulatú könyvbemutatót a 
DeVaLaMi Duó (Deák László és 
Varga Mihály) nyitotta megzenésített 
versekkel, köztük Wessely Gábortól 
is. A kötetből Link Réka Anna és 
Gáncs Tamara gimnazisták, valamint 
Dombi Tinódy László, a Kézjegy Klub 
tagja, továbbá a szerző, a klub elnöke 
olvasott fel egy-egy írást.             K.E.
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JANUÁRI
PROGRAMAJÁNLÓ

Címünk: Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. MAG-Ház (volt laktanya területén)

SÜNIZENE – zenés foglalkozás 0,5-3 éves korig minden 
hétfőn 10.15 órától a Városi Könyvtár gyermekkönyvtárában. 

Január 20-án (pénteken) 17.00 órától a „Kézjegy” Tolna megyei Tollforgatók 
Klubjának és a KÉSZ Tolnai Csoportjának rendezésében, „A Tolna megyei 
művészetért” plakett átadója kezdődik a Városi Könyvtárban.

Idén is szeretettel várjuk kedves könyvtárlátogatóinkat a Városi 
Könyvtárba! MAG-Ház, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. Könyvkölcsönzésen 
kívül internetezési, színes és fekete-fehér nyomtatási, fénymásolási, 
scannelési, laminálási lehetőséggel, különleges rendezvényekkel állunk 
eddigi és új látogatóink rendelkezésére.

KÖNYV TÁRI HÍREK

Állandó programok:
Hétfő: 18.00-19.30  Country Klub
  18.00-19.00 „Légy újra 

fitt” – női torna
Kedd:  16.50 jóga
Szerda:  18.30-20.00 Német 

Nemzetiségi Kórus
  18.00-19.00 „Légy újra 

fitt” – női torna
Péntek:  18.00-19.00 Hastánc 

kezdőknek (jelentkezni 
lehet folyamatosan)

Minden hónap 2. csütörtökén 
18.00 órától: Tolnai és Mözsi 
Székelyek Egyesülete összejövetelt 
tart (próba, megbeszélések)

A Mözsi Művelődési Ház 
januári programjai

Januári programok:
Január 20. (péntek)18 óra: 

Újévi koncert – Tolnai Ifjúsági 
Fúvószenekar

Január 26. (csütörtök) 18 óra: 
„Ne légy áldozat” címmel előadást 

tart János Anna – a Fehér Gyűrű 
szekszárdi irodavezetője   

Februári előzetes:
Február 17. (péntek):

A Tolnai és Mözsi Székelyek 
Egyesülete Honismereti 

előadássorozatának nyitánya. 
Az első előadáson Wass Albertre 

emlékeznek halálának 
évfordulóján. Életéről és 

munkásságáról tartanak előadást.

• Január 20. (péntek): A magyar 
kultúra napja alkalmából szerve-
zett rendezvény. 14.00 óra: IX. 
Vers- és Prózamondó Fesztivál 
alsó tagozatos diákok részére. 
Helyszín: MAG-Ház, Bajcsy-Zs. u. 
73/B. Jelentkezési lap igényelhető a 
Tolnai Kulturális Központban, 
vagy a MAG-Házban, ill. letölthető 
a www. tolna.hu oldalról. 

FEBRUÁRI ELŐZETES
• Február 5. (vasárnap) 16.00 óra: 

Mazsola és Tádé zenés bábjáték az 
Ametist Bábszínház előadásában. 
Jegyár: 1200 Forint.

• Február 12. (vasárnap) 17.00 
óra: a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar 
farsangi koncertje.

SPORT

Röpisuli: kedd, csütörtök 15.00 
Szöcske Akrobatikus Rock’N’Roll 

Klub: szerda 16:30
Gyerek zumba: csütörtök 17.30
Felnőtt zumba: csütörtök 19.00

Sakk szakkör: szerda 16.30
Sakk klub: szerda 17.30

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban Farkas Zsuzsanna sport-
szervezőnél az 540-035-ös telefon-
számon, a kulturális programokkal 
kapcsolatban Tófalusi Hajnalka 
művelődésszervezőnél az 540-036-
os telefonszámon lehet bővebb fel-
világosítást kapni.

MAG-Ház programok január-február:
Január 21. (szombat) 17.00 óra: Filmklasszikusok zongorán. 

Népszerű filmzenék Tipold Zoltán előadásában.

Február 1. (szerda) 17.00 óra: „Régi mesékre emlékszel-e még…” 

kiállítás a Tolna Városi Könyvtár fotóarchívumának képeiből.

HETI RENDSZERESSÉGGEL TARTOTT PROGRAM:

Hétfő 17.45 és csütörtök 18.00 óra: Asszonytorna
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Sok honfitársunk van, aki ma máról, hol-
napra él. De legjobb esetben is a közüzemi 
számlák befizetésének egyik havi alkalmá-
tól a másikig. Hogy közben mit esznek, mit 
isznak, miből élnek? Karácsonykor nem 
kérdezni, hanem adni kell, vélték, és tették 
tavaly év végén is  sokan.

A Tolnai Katolikus Karitász 2016-ban is 
gyűjthetett a város CBA boltjaiban. Erre két 
alkalommal, november 26-án és december 3-án 
volt alkalmuk. Az itt befolyt adomány, a temp-
lomi gyűjtéssel kiegészülve 800 kg tartós élel-
miszert szolgáltatott ahhoz a 200 ajándékcso-
maghoz, amiket december 12-13-án osztottak 
ki a rászorulók között. Ebben az időszakban 
zajlott egy tűzifa akciójuk is, aminek során 
három család jutott közel 20 ezer forint értékű 
tüzelőhöz, amin túl egy családnak még új kály-
hát is vásárolt a szervezet. 

Az idén is volt karácsonyi szeretetvendégség, 
amit a református egyházközség kezdett decem-
ber harmadik vasárnapján, 70 vendéget fogadva 
a tolnai református imaház erre alkalmas helyi-
ségeiben. A Katolikus Karitász december 19-én 
főzött a város rászorulóinak 40 adag meleg 
ételt, amit azok, a plébánossal közösen, a Civil 
Házban fogyaszthattak el. Ebbe helyi vállalko-
zók, illetve magánemberek is beszálltak, akik 
közt Merkl Krisztina, Simon Ákos és id. Németh 
István neve szerepelt az első helyeken. Egy 
faddi családot is patronált a tolnai Karitász. 
Méghozzá egy kilencgyermekes, tavaly anya 
nélkül maradt nagycsaládot, akiknek a jelentős 
értékű élelmiszer csomag mellé még egy biciklit 
is vittek. December 23-án a Tolnai Idősek 
Otthonában járt a fenti szervezet. Ekkor friss 
kalácsot vittek az ott élő időseknek.

A hivatal ajándékai
A Tolnai Járási Hivatal dolgozói által gyűjtött 

nagy doboznyi ajándékot – játékokat, gyümöl-
csöt, könyveket, ruhaneműt – adták át decem-
ber 13-án a Nagycsaládosok Tolnai Egyesüle-
tének (NTE). Dr. Lehőcz Regina hivatalvezető 
elmondta: a hivatal eddig is gyűjtött ajándéko-
kat, de azokat most először közvetlenül, egy 

helyi szervezetnek adják át. Dr. Horváth 
Kálmán kormánymegbízott fontosnak 
mondta, hogy a kormánytisztviselők 
szociálisan is érzékenyek legyenek. 
Baksainé Kenessei Éva, a NTE vezetője 
megköszönve az ajándékot jelezte, hogy 
azt még karácsony előtt kiosztják a 
rászoruló családoknak. 

 

Együtt tették szebbé
Figyelemre méltó kezdeményezés 

eredményeképpen 2016-ban több tolnai 
intézmény, illetve civil szervezet fogott 
össze, hogy a Háló Közalapítvány és a 
Családsegítő Központ 2008-ban indított 
kezdeményezését kiterjesztve együtt 
tegyenek a város rászorultjaiért. Köztük 

is azokért a jól tanuló és jó maga-
viseletű gyermekekért, akiknek a családja 
erre rászorul. A Tedd szebbé a karácsonyt! 
összefogás résztvevői a Háló Közala-
pítvány, a Családsegítő Központ, a Tolnai 
Kulturális Központ és Könyvtár, a Civil 
Voks Egyesület, a Mözs-Tolnai Refor-
mátus Nőszövetség, a Magyar Vörös-
kereszt Tolnai Csoportja és a Tolnai 
Plébánia Karitász Csoportja tagjai voltak. 
A december 15-én, a MAG-Házban ren-
dezett ajándékátadáson ötven tolnai és 
mözsi iskolás vehetett át névre szóló, több 
ezer forint értékű csomagot a közremű-
ködő szervezetek vezetőitől. A műsort a 
Szent Mór katolikus iskola diákjai adták. 

Bábok és babonák
Számos adventi, ünnepváró rendezvény is 

zajlott decemberben a városban. 
A MAG-Házban december 3-án rendezték a 

Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete Mikulásváró 
ünnepségét, ahol 100 csomagot osztott ki a 
Télapó és a három Krampusz. Az ünnepség után 
a Lovardában több kiló szaloncukrot osztottak 
szét a gyerekek között. Az „Adventi Ablak-

nyitogató” program karácsonyi vásárán a nagy-
családos egyesület süteményeket és lilahagymás 
zsíroskenyeret árult, jótékonysági céllal.

Luca napi népszokásokat, babonákat eleve-
níthettek fel az érdeklődők a Tolnai Kulturális 
Központ által szervezett december 10-i progra-
mon, amely a Bábok és babonák csokoládéba 
mártva címet viselte. A MAG-Házban a Maszk 
Bábszínház Betlehemi történetet adott elő. Aki 
akart, sógyurmából készíthetett magának sze-
rencsegolyót. Lehetett Luca-búzát is ültetni, és 
házi szaloncukorba és annak elkészítésébe is 
belekóstolhattak a résztvevők. 

A könyvtárban „Melengető téli mesék”-et 
hallgathattak a gyerekek és szüleik, illetve egyéb 
programokat is szerveztek számukra. 

December 11-én a mözsi katolikus templom-
ban a Bonyhádi Német Nemzetiségi 
Kulturális Egyesület és a Mözsi Német 
Nemzetiségi Klub Kórusa lépett fel.

A Szent Mór katolikus iskola 
december 12-i „iskolanyitogató” 
programján lehetett mesét és gitár-
zenét hallgatni, műsort adtak a 
színjátszó csoport mellett az iskola 
alsó tagozatosai, végül szeretetven-
dégség és adventi vásár zajlott az 
intézmény előkertjében. Az iskola 
színjátszói később felléptek óvodák-
ban, az idősek otthonában és a 
karácsonyi misén is. 

A szolgáló szeretet számai 
Visszatekintés az elmúlt  karácsonyra
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A Karitász ebédje a Civil Házban
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Pillanatkép a Tedd szebbé a karácsonyt! 
ajándékátadójáról

A Szent Mór iskolanyitogatója 
szeretetvendégséggel és adventi vásárral zárult

Fotó: N
ém

eth István

Fotó: M
akovics Kornél

(Balról) Baksainé Kenessei Éva, dr. Lehőcz Regina és 
dr. Horváth Kálmán a nagycsaládosok termében

Fotó: TH
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Egy embernek egyszer látomá-
sa volt. Megnyílt az ég és a felhők 
fölött szózat hallatszott, Isten 
hangja: „Eljövök hozzád.” 
Emberünk nagyon megrémült és 
mindenféle mentségeket keresett. 
Hogy nála rendetlenség van, 
hogy minden csupa kosz, meg 
hogy szűkös is a hely, de hiába. 
Miután hazatért, lázas munkába 
kezdett, miközben rájött, egyedül 
soha nem fog végezni, ezért segít-
séget kért. De sem barátai, sem 
rokonai nem tudtak hirtelen időt 
szakítani rá, így hát egyedül 
fogott hozzá. Ahogy nagy bőszen 
sepert, egyszer csak a porfelhő-
ből elé lépett valaki, aki szó nél-
kül beállt mellé segíteni. Együtt 
szedték össze a szemetet, majd 
felsúrolták a padlót, utána vizet 
hoztak, hogy lemossák az ajtókat 
és ablakokat is. „Soha nem vég-
zünk” – mondta emez kétségbe-
esve. – De sikerülni fog! – mond-
ta rá az idegen, és egész nap 
keményen dolgoztak. Végül este 
fáradtan leülve felsóhajtott a 
gazda: – Na, most már jöhet az 
Isten! – De hát itt vagyok! – 
mondta neki a segítsége, és mellé 
ült az asztalhoz.

Túl vagyunk az ünnepeken. Az 
emelkedett perceken ugyanúgy, 
mint a nyomukban járó gyomor-
rontásokon és más csömörökön. 
És persze túl az év végi fogadal-
makon is. Mint például az éjfél 
előtt elszívott „utolsó” cigarettán, 
amiből hajnalig még „utolsób-
bak” is lettek, hogy aztán a regge-
li kávénál kiderüljön, hogy azt 
meginni cigi nélkül talán csak a 
tenger fenekén lenne lehetséges. 

Elérkeztünk az „újratervezés” 
idejéhez és alkalmához, új és 
betarthatóbb (legalábbis annak 
látszó) fogadkozásokkal, és persze 
nem karnyújtásnyira lévő határ-
időkkel. Majd! – hangzott el itt a 
leggyakrabban. Majd a tavasszal, 
majd a nyáron, majd, ha leérettsé-
gizem, majd, ha nyugdíjba megyek, 
majd, ha….Hogy meddig? 
Mindaddig, mígnem a folyamato-
san átmeneti időknek tekintett 
életszakaszaink után egyszer csak 
azt nem fogjuk kérdezni: hát ez 
volt az élet? Ez – lesz rá a válasz.

Vagyis a jövő nem a holnappal 
ér ide, hanem már itt van, amihez 
a boldogulás útja sem az utolsó 
cigarettával, hanem az első lépés-
sel kezdődik – Isten felé.         ká

Kik robbantották ki az I. világ-
háborút? Jó uralkodónk lett 
volna-e Ferenc Ferdinánd? Mit 
„köszönhetünk” Károlyi Mihály 
első polgári kormányának? 
Mindezekre választ keresve, 
Raffay Ernő előadása során 
becsukhattuk a hivatalos törté-
nelemkönyveket. 

Nagyszámú hallgatóságot von-
zott Raffay Ernő történész, nyugal-
mazott egyetemi tanár, az Antall 
kormány honvédelmi államtitkára 
tolnai előadása, amit a Keresztény 
családi esték sorozatában, a Tolnai 
Kulturális Központ és Könyvtárral 

karöltve szervezett meg a Keresztény 
Értelmiségiek Szövetségének Tolnai 
Csoportja. Az előadás témája az I. 
világháború volt, hosszasan taglalva 
annak okait és következményeit. 
Hogy kik robbantották ki az I. 
világháborút? Nem az Osztrák-
Magyar Monarchia és a vele szövet-
séges Német Birodalom – lepett 
meg mindenkit a közlés. Erre a 
háborúra ugyanis egész Európa 
lázasan készült, de köztük is legin-
kább az 1870-es vereségét feledni 
nem tudó Franciaország – tudtuk 
meg. – Ebben a folyamatban a sza-

rajevói merénylet már csak egy pro-
vokáció volt a hadigépezet beindí-
tásához. Erről és ennek bizonyíté-
kairól beszélt hosszasan az előadó, 
kiemelve, hogy e háború egyetlen, 
valóban helyzetben lévő ellenzője, 
pont a magyar miniszterelnök, gróf 
Tisza István volt.

Hogy milyen lett volna később, 
egy győztes, német többségű biroda-
lomban magyarnak lenni? Ezt mára 
nehéz megmondani – fejtette ki 
Raffay Ernő. – Egy biztos, hogy a 
trónörökös Ferenc Ferdinánd bete-
gesen gyűlölte a magyarokat, ami 
már akkor sem volt jó ómen. Hogy 
miként történhetett meg, hogy 
Trianon után még a velünk szövetsé-
ges Ausztria is kapott egy jókora 
darabot országunkból? Köszönhetjük 
mindezt a tehetségtelen és amatőr 
Károlyi kormány külpolitikájának, 
és annak, hogy a kommünnel még 
csak szóba sem állt az Antant. 
Ezekről is szó esett, sok-sok diplo-
máciai háttérismeretet felvonultatva, 
a mai kutatások eredményeivel 
összevetve. Mindehhez nem volt 
elég a másfél óra, amelyben még a 
végén sem lankadt el a figyelem, 
különösen akkor élénkülve fel, ami-
kor az előadó, mint egykor volt hon-
védelmi államtitkár arról beszélt, 
hogy lett volna-e történelmi esély az 
1989-es rendszerváltás után Trianon 
határain úgymond igazítani. – Meg 
se próbáltuk, és ez hiba volt – marad-
tunk ennyiben. Hogy lesz-e még 
valaha a Kárpátok karéjáig érő 
Magyarország? – Ennek annyi esélye 
van mára, mint egy lakatlan szigeten 
a tömegverekedésnek – hallhattuk a 
történészt –, de ami még óvható és 
menthető, azért igenis harcolni kell. 
Amelynek kapcsán nem elégséges 
vívmány – amit egyébként nagyra 
értékelt Raffay Ernő –, hogy már 
Tolnán is kapható a Csíki sör.       ká

A Magyar Királyság 
az I. világháborúban

Raffay Ernő előadása a könyvtárban
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Raffay Ernő

Fotó: TH

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
R
U
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552

NYÁR 2017

GÖRÖGORSZÁG 2017

FERGETEGES MASZKABÁL!  FERGETEGES MASZKABÁL!  

VELENCEI VELENCEI 
  KARNEVÁL  KARNEVÁL
Február Február 17-19.17-19.

Február Február 24-26.24-26.

Válaszható program:  

behajózás Velencébe vaporettóval vagy  
Muráno és Buráno szigeteki hajókirándulással

ELÕFOGLALÁS

Autóbusszal, idegenvezetővel, városnézésselAutóbusszal, idegenvezetővel, városnézéssel

csakcsak12.900 F12.900 Ftt/f/fő 10 nap apartmanban és autóbusszal 
májusban már 19.000,-Ft-tól!

 És ez még nem minden! A nálunk foglalóknak 

MOST további 5% kedvezményt adunk!

SPANYOLORSZÁG szállodában, 06.14. 79.900,-Ft-tól/fő/hét

CIPRUS apartmanban, 06.15. 89.900,-Ft-tól/fő/hét

MALLORCA szállodában, 06.22. 104.900,-Ft-tól/fő/hét

ZAKYNTHOS apartmanban,06.13. 53.900,-Ft-tól/fő/hét

Repülős nyaraláshoz AJÁNDÉK: 
INGYENES siófoki apartman 2 fő részére 1 éjre!
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Lecseréltem ősszel a kocsimat, gondoltam, átíratom az autó-
pálya-matricát az új rendszámra. Visszamentem a tolnai ben-
zinkútra, ahol annakidején vettem, de mondták, hogy ez nem 
ilyen egyszerű ügy. A 21. században, Európa közepén, az 
internet korában megoldhatatlan, hogy egy ötezer forintos 
megyematrica használati jogát X rendszámról, Y rendszámra 
módosítsák. Jó, nem minden benzinkutast vennének fel a földre 
szállt angyalok klubjába, hallani ilyen-olyan ügyeskedésekről, 
bizniszekről, zsiványságokról, de egy jó programozó biztosan 
meg tudná oldani, hogy ne legyenek visszaélések… 

– Ha itt nem, akkor hol íratható át a matrica? - kérdeztem. 
– A megyeszékhelyen? 

– Ott sem. Csak Pécsen vagy Dunaújvárosban. 
Működésbe hoztam a homlokom mögötti szoftvert: mindkét 

város kb. hetven kilométer, az háromezer forint benzinpénz, 
plusz 1500 az átíratás… Hülyének is megéri az ötezer forintos 
e-matricát 4500-ért, két óra utánjárással áttetetni az új rend-
számomra. Természetesen belevágtam, hisz mióta rendszert 
váltottam, szeretem a kihívásokat. (Azelőtt nem voltak.)

Rutinos magyar ügyintéző vagyok, tehát magammal vittem 
minden létező papírt. Személyi igazolvánnyal tudtam igazolni, 
hogy én vagyok én, vezetői engedéllyel a személygépkocsi-hasz-
nálatra való jogosultságomat, adásvételi szerződéssel, hogy 
eladtam a 14 éves járgányt és törzskönyvvel, hogy enyém a 
négyéves, a nekem új. Azonban mindez nem volt elég a dunaúj-
városi autópályás irodában ügyfelező hölgynek. Azt mondta: 
vigyek igazolást az okmányirodától, hogy valóban eladtam a 
régi kocsit. Nem ment nagyon fel a vérnyomásom, csak olyan 
250-re, miközben mérhetetlen szelídséggel megkérdeztem tőle, 
hogy miért nem elég az adásvételi, s ha nem elég, akkor ő miért 
nem tud betekinteni az okmányirodás nyilvántartásba – a 21. 
században, Európa közepén, az internet korában –, és sokat 
szokott-e csuklani az édesanyja?

Elvileg az ottani, a dunaújvárosi okmányirodába is elszalad-
hattam volna, de péntek délután lévén már nem volt lejátszható 
a meccs. A hölgy közölte, hogy hétfőn is visszamehetek, én pró-
báltam megértetni vele, hogy nem a szomszédból jöttem – 140 
kilométer, háromezer forint benzinpénz –, de őt nem gyötörte az 
empátia nevű betegség.

Valamivel azért még megpróbálkoztam. 
– Tegyük fel, hogy nem adtam el a régi kocsimat – mondtam –, 

s mint egy szabad ország szabad polgára, szeretném az egyik meg-
lévő rendszámomról a másikra átíratni a saját pénzemből vásárolt 
megyematricát. A Belügyminisztérium által kiadott törzskönyv, 
gondolom, igazolja, hogy az új kocsi az enyém. Vagy nem?   

– Nem lehet ezt így elintézni – közölte szemrebbenés nélkül az 
ügy(el nem)intéző, amiből világosan kitűnt, hogy nem megol-
dást, hanem kifogást keres. Távoztam. 

*

Két héttel később Szolnokra utaztam, s a kecskeméti elkerülőnél 
pár kilométer erejéig igénybe vettem az M5-ös sztrádát. Persze, 
hogy kiszúrt a fix kamera. Közel 15 ezer forintos bírságról jött az 
értesítés. Ezúttal nem volt kérdéses, ezúttal egyértelmű tény volt, 
hogy az Y rendszámú – nekem új – autó az enyém. 

Meg is kérdeztem a fizetési felszólítást kiküldő főmuftitól egy 
e-mailben, hogy ha ezzel a levelükkel visszamennék Dunaújvárosba, 
akkor ugye most átírathatnám a megyematricámat…

         Wessely

Matricás magyar mese
TOL NAI KORNYIKA

Időutazásnak is felfogható kertlá-
togatásban volt részem karácsony 
másnapján. A harmadkori páf-
rányfák, ősfenyők és óriásharasz-
tok korába léptem vissza, amikor 
megérkeztem Kocsisékhoz. 

A Kinizsi utca végén levő portán 
egy ritka fenyő várt rám. Hogy 
karácsony lévén minden házban 
van ilyenkor legalább egy fenyő? 
De nem ilyen.

Arrafelé jártamban-keltemben 
már régóta nézegettem az utcáról ezt 
a különleges növényt, ami Kocsis 
Imréék Kinizsi utca 45. szám alatti 
háza előkertjéből kandikál ki az utcá-
ra. Első látásra nem sokat mutat, 
még csak az sem mondható róla, 
hogy kecses volna vagy szép. De 
hogy különleges, az azonnal szembe-
tűnő. Azt ugyanis, hogy fenyő őkel-
me, csak az ágrendszere és a habitusa 
mutatja, mert sem tűlevele, sem 
toboza nincs. Ez utóbbit is csak kifej-
lett faként fog nevelni, levelei pedig 
(ha lehet ezeket annak nevezni) az 
egész fát beborító, haragos zöld, szú-
rós pikkelyek. Az egész fácskát már 
első látásra valami ősi levegő lengi 
körül, ami nem is csoda, hiszen egy 
harmadkorbéli maradványnövény-
nyel állunk szemben. Olyannal, mint 
a ginkgo Japánban, a szecsuáni 
mamutfenyő Kínában, vagy a mocsá-
ri ciprus Észak-Amerikában, ame-
lyek e távoli földrészek védettebb 
zugaiban vészelték át a jégkorszakot. 
Ezt megelőzően ugyanis bolygónk 
uralkodó növénytakarójához tartoz-
tak, amelyek azóta kőszéntelepeink 
fosszilis anyagává váltak. Hogy mi 
ez, és hová bújt el az utóbbi 60 millió 
év változásai elöl? Ez a fa a majom-
fark fenyő (Araucaruia araucana), 
amely a dél-amerikai Andokban, 
Chile és Argentína határán él. Hogy 
e példányuk miként került 
Magyarországra és ezen belül a tol-
nai Kinizsi utcába? Erről az itt lakó 
festőművész-agrármérnök házaspár, 
Kocsisné Kovács Rozália és Kocsis 
Imre így mesél.

– Nem tőlünk származik, már a 
házzal együtt vettük, két évvel ezelőtt 
– így a feleség. – Az akkor itt lakó 
Lovász Edit ültette még, aki – mint 
megtudtuk tőle – kis csemeteként 
Németországból hozta. Tőle tudjuk, 
hogy nagyjából 14-15 éves lehet, és 
azt is, hogy országos ritkaság. Ma 
már többfelé van belőle az ország-
ban, de ekkora, tízévesnél is idő-
sebb, úgy tudjuk, egy van még rajta 
kívül Magyarországon. 

– Nem volt túl jó állapotban, ami-
kor idekerültünk – veszi át a szót a 

férj –, ami nem is csoda, hiszen a 
Kinizsi utcának ez a része sívó 
homok, amit kevés magashegységi 
fenyő visel el. Azóta kapott egy spe-
ciális lombtrágyát, amihez megad-
juk mára a neki járó öntözővizet is, 
azóta gyönyörűen fejlődik. 

Hogy mit lehet tudni még a 
majomfark fenyőről? Hogy közeli 
rokona a mi dísznövényként tartott 
szobafenyőnknek, és ami még fontos, 
hogy az Andok zárt világában, az 
araukán indiánok egyik fő táplálék-

növénye. Gyermekfej nagyságú tobo-
zában ugyanis 2 centit is meghaladó 
nagyságú, nyílhegy formájú magokat 
érlel, amelyek nem csak magas szén-
hidrát tartalmuk okán, de kifejezet-
ten ízletes voltuk miatt is kedvelt 
csemegék. Lisztté őrölve pedig kenye-
ret sütnek belőlük, ami ott fontos 
népélelmezési cikk. Egy ligetnyi, 
50-60 fa már eltart egy családot.

Hogy Kocsisék is ehetnek-e hama-
rosan belőle? Sajnos nem, mert még a 
most gimnazista leányuk is nyugdíjas 
lesz, mire ez a fa termőre fordul. 
Hazájában ugyanis nem ritkák a 
7-800 éves példányok, amelyek közt a 
40-50 éves, épp termőre forduló „fia-
tal” egyedek bizony tényleg csak 
suhancok. Hogy ez az idő sok, vagy 
kevés? Ahhoz hogy a jövő költségve-
tésébe illesszék, ez tényleg nagy idő. 
De hogy a csengetésemre az elém futó 
kedves kiskutya és a kertben kapirgá-
ló krédli tyúkok helyett akár egy dinó 
is feltápászkodhatott volna a fenyő 
alól, talán mégsem annyira sok…  ká

TOLNAI FÁK

Őshüllők korabeli fenyő 
a Kinizsi utcában

Majomfark fenyő, karácsonyi díszben

Fotó: N
ém

eth István

APRÓHIRDETÉS
Savanyú káposztám értékesítése folya-
matos. Ugyanott saját disznóvágásból házi 
füstölt áruk is kaphatók. Koncz Ádám, 
Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.
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Tisztelt tolnai lakosság! Egészségügyi rovatunkban szeretnék néhány 

közérdekű információt megosztani Önökkel, részben ismert, részben új 

tartalmakkal.

 Az Egészségházban működő labor és fizikoterápia  változatlanul rendelke-
zésre áll, ugyanabban az időpontban (hétfő kivételével reggel 6-tól 7.30-ig 
labor, 8-tól 10.30-ig fizikoterápia).

 A felnőtt háziorvosi praxisokban  a szakrendelésekre történő beutalások 
rendje változatlan, a házi betegápolás úgyszintén. Dr. Erdősi József praxisában 
Kulcsárné Molnár Györgyi, dr. Handl Mária körzetében pedig Baloghné Ezer 
Ildikó  lett az új ápolónő.

 Változások a gyermekorvosi praxisokban is történtek: dr. Németh Katalinnál 
Hegedűs Mónika, dr. Barna Györgyinél pedig Szemeláczné Papp Krisztina 
dolgozik januártól.

 A kisgyermekeseket érintő hír: januártól az agyhártyagyulladás A-C típusú 
kórokozója elleni védőoltás ingyenessé vált, csak 300 Ft dobozdíjat kell fizetni 
érte. Ez egy nem kötelező oltás. A többi agyhártyagyulladás elleni oltóanyag 
is rendelkezésre áll, kérjenek részletes tájékoztatást a gyermekorvosoktól!

 Az ügyeleti rendszer is változatlan: hétköznap 16 órától reggel 8 óráig, hét-
végén pedig 8-tól 8-ig tart, sürgősségi ellátás céljából, ezért kérjük a lakossá-
got, hogy csak indokolt esetben vegyék igénybe.

 Rovatunkat a jövőben is folytatjuk, szívesen venném, ha Olvasóink jeleznék, 
miről szeretnének információt kapni.   

Egészséges, békés, boldog új évet kívánok mindenkinek!

Dr. Barna Györgyi vezető háziorvos

 December 15-én a tolnai idősek klubjában a 
tolnai, mözsi, faddi idősek klubja tagjai karácso-
nyi kézműves foglalkozás keretében karácsonyi 
asztali díszt készítettek. A foglalkozást a Kis 
Kézműves Tanoda tartotta.

                                      

 December 19-én a tolnai és a mözsi idősek 
klubja ünnepelte karácsonyát. Az ünnepély a 
Mözsi Művelődési Házban került megrendezés-
re, ahol Pástiné Szentendrei Mária nyitotta meg 
a rendezvényt, majd Herczig Lászlóné, a 
Wosinsky Mór Általános Iskola igazgatónője 
köszöntötte a résztvevőket. Ezt követően az I. 
István Általános Iskola tanulóinak színvonalas 
műsorát tekinthették meg a jelenlévők. A klub-
tagok karácsonyi ajándékot kaptak a Családsegítő 
Központtól és az Alimentál Étterem jóvoltából 
ünnepi ebéden vehettek részt. Appelshoffer 
Ágnes polgármester asszony az önkormányzat 
nevében és dr. Handl Mária a mözsi idősek 
klubja orvosa kívánt kellemes karácsonyi ünne-
peket. Az ünnepi ebédet követően a Szil Duó 
nosztalgia műsora zárta a rendezvényt. 

 A tolnai és mözsi idősek 
klubja továbbra is várja 
magányos, idős emberek 
jelentkezését. A klub 
naponta egyszeri étke-
zést, hetente orvosi ellá-
tást és különböző szabad- idős 
programokat biztosít. 
Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea
– Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4. 
Telefon:  74/443-923

 A Családsegítő Központban hetente (pénte-
ken) ingyenes jogi segítségnyújtást biztosí-
tunk. Ennek keretében azon rászorulók vehet-
nek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy 
főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászo-
rultsága azt indokolja, és olyan vitás ügyük van, 
amely jogi tanácsadást igényel.
Bővebb információ és időpont egyeztetés a 
74/443-825-ös telefonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy ameny-
nyiben használt bútorra, használt műszaki 
cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja megvásárolni, 
jelezze a Családsegítő Központban.
Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még 
működőképes, de használaton kívüli mosógépe, 
tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, 
bútora illetve gyermekének megunt játéka, tás-
kája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szí-
vesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze 
a Családsegítő Központban.

C S A L Á D S E G Í TŐ  KÖ Z P O N T
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő Központ hírei A demokratikus tudás
Nyolcéves fiaim már nem néznek TV-t. 
Na, nem sportolásra, vagy olvasásra, 
netán játékra fordítják az így felszabaduló 
időt. Nem. Harminc-negyven videóközlő 
„adására” iratkoztak fel az Interneten. Azt 
nézik, ami érdekli őket. Ezzel persze nin-
csenek egyedül. Egyik „megosztó” dicseke-
dett, hogy videóit többen nézik, mint ahá-
nyan egyetemre járnak. Felsőfokú iskolába 
persze nem mindenki járhat, csak a leg-
jobbak. Az Internethez, az ott szerezhető 
„ismeretekhez” viszont bárki hozzáférhet.

Közel fél évszázada Örkény István a 
drámaírók és színpadi kiadók konferenci-
áján a színházat a televíziótól féltő szín-
műírók és kiadóik számára megvilágított-
ra, hogy a televízió, az valami egészen 
más: ott a status nascendi a fontos, vagyis, 
hogy abban a pillanatban születik valami. 
Ez mára beigazolódott: a TV-ben a 
valóságshow-k, a tehetségkutatók, a vetél-
kedők a legnépszerűbbek, nem az előre 
megírt történések. Ma azonban már a 
televíziót féltik az Internettől. Régi televí-
ziósok úgy gondolják, nincs vége a 
TV-zésnek, csak átalakul. Egyikük (Bayer 
Ilona) felvételről nézi az őt érdeklő műso-
rokat. Anyám is így tett. Ez csak a kezdet. 
Ma már nem korszerű, hiszen az 
Internetről minden letölthető. Sajnos, vagy 
nem, az amatőr videógyártók, észosztók 
arról készítenek kisfilmet, ami a közönsé-
güket érdekli. Több embert, mint ahányan 
egyetemre járnak. A televíziónak viszont 
még mindig megmarad a status nascendi.

 K.E.
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Tolnai Háló Közalapítvány
• A Tolnai Háló Közalapítvány  

december 3-án, 10-én és 11-én 
14-20 óra között forralt borral és 
forró teával várta azokat az embe-
reket, akik szívesen támogatják az 
alapítvány céljait. A jótékonysági 
forralt bor osztás során szerzett 
bevételt az alapítvány hátrányos 
helyzetű gyermekek prevenciós 
programjainak megvalósítására 
fordítja.

• A Tolnai Háló Közalapítvány 
december 14-én 57 fővel részt 
vett az Operaházban tartott 
Bohém Kiskarácsony 
jótékonysági előadá-
son. Az Operaház 
karitatív előadását testi 
fogyatékkal élő és szo-
ciálisan rászoruló, hát-
rányos helyzetű gyer-
mekek számára ren-
dezték meg. A gyerekeket decem-
ber 14-én a címben is megidézett 
Bohémélet padlásszobájába kala-
uzolta Szvétek László, Szemere 
Zita, Zavaros Eszter és Molnár 
Zsolt, a Magyar Nemzeti Balett 
táncművészeivel és a Magyar 
Állami Operaház Gyermekkóru-

sával közösen. Az Aczél András 
rendezte új produkcióban 
Köteles Géza vezényletével han-
goztak el népszerű operarészle-
tek és karácsonyi dalok, de a 
gyerekek ízelítőt kaptak A diótö-
rő című balettből, valamint fel-
csendült Vivaldi a telet zenébe 
foglaló dallama. 

• December 18-án a MKB Bank 
Zrt. és a Nemzetközi Gyermek-
mentő Szolgálat immár tizenki-
lencedik alkalommal Karácsonyi 
Gyermekgálát szervezett a Magyar 

Állami Operaházban. A 
Tolnai Háló Közalapít-
vány pályázat útján 
lehetőséget kapott arra, 
hogy 36 gyermekkel 
részt vegyen a rendez-
vényen. Az érkezéskor a 
szervezők tízóraival, 

arcfestéssel és lufi hajtogató 
bohóccal is kedveskedtek a gyer-
mekeknek, akik ezt követően 
Csajkovszkij A diótörő című 
mesebalettjét tekinthették meg. 

Az előadást követően minden 
gyermek hivatalos volt az Opera-
házban rendezett fogadásra is.
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Tolnáról induló buszjáratok
Érvényes: 2016. január elsejétől 

TÁJÉKOZTATÓ
a 2016. június 4. napját megelőzően engedély nélkül 

létesített vízkivételt biztosító vízilétesítmények  vízjogi 
fennmaradási engedélyezési eljárásáról

„Mentesül a vízgazdálkodási bírság fizetése alól az a létesítő, aki a vízgazdálko-
dásról szóló 1995. évi LVII törvény módosításáról szóló 2016. évi XLI törvény 
hatálybalépését megelőzően vízjogi engedély nélkül létesített vízkivételt biztosí-
tó vízilétesítményt, ha annak vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárását 2018. 
december 31-ig kérelmezi, és az engedély megadásának feltételei fennállnak.

„

Milyen engedély szükséges?

Abban az esetben, ha a vízkivételt biztosító vízilétesítmény vízjogi létesítési 
engedély nélkül került megépítésre vagy attól eltérően került megvalósításra, 
fennmaradási engedélyt kell kérni.

Tekintettel arra, hogy a Vgtv. 29. § (7) bekezdése nem tesz különbséget a vízkivé-
telt biztosító vízilétesítmények között, így ezek utólagos engedélyezésének 
hatásköre megoszlik a helyi vízgazdálkodási hatósági jogkörrel rendelkező tele-
pülési  önkormányzatok jegyzői és a vízügyi és vízvédelmi hatáskörrel rendelke-
ző hatóságok, azaz a fővárosi és a kijelölt megyei katasztrófavédelmi  igazgatósá-
gok  között.

A jegyző hatáskörébe tartozik és ajegyző fennmaradási engedélye szükséges:
  a)    olyan kút fennmaradásához, amely a következő feltételeket együttesen 

teljesíti:
  aa)  a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló 

vízilétesítmények védelméről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kije-
lölés  alatt  álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrogeológiai 
védőidom, védőterület, valamint karszt- vagy rétegvízkészlet igénybevé-
tele, érintése nélkül, és 500 m3/év vízigénybevétellel kizárólag talajvízkész-
let vagy parti szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel,

  ab)  épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű 
bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és magánszemélyek részéről a 
házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja, és

  ac) nem gazdasági célú vízigény;

A fenti eseteket kivéve minden más esetben a vízügyi és vízvédelmi hatáskörrel 
rendelkező hatóság, azaz a területen hatáskörrel rendelkező katasztrófavédelmi 
igazgatóságok fennmaradási engedélye szükséges az engedély nélkül létesített 
vízkivételt biztosító vízilétesítményekre vonatkozóan.
A vízbázis lehatárolása kapcsán a területi érintettséget, a városi jegyző hatáskö-
rébe tartozó területeket a Tolna Város honlapján megjelentetett helyrajzi szám és 
utca-házszám lista tartalmazza. A listában nem szereplő területeken kívül létesí-
tett fúrt kút fennmaradási engedélyezése esetében a területileg illetékes vízügyi 
és vízvédelmi hatáskörrel rendelkező hatóság, azaz a Fejér Megyei 
Katasztrófavédlemi Igazgatóság (H-8000, Székesfehérvár, Szt. Flórián krt 2) fenn-
maradási engedélye szükséges az engedély nélkül létesített vízkivételt biztosító 
vízilétesítményekre vonatkozóan

A települési jegyző hatáskörébe tartozó 
fennmaradási engedélyezési eljárásokban benyújtandó

dokumentáció tartalma

– kérelem (aláírással, névvel és lakcímmel ellátva) MINTA a honlapról letölthető
– tulajdoni lap vagy bérleti szerződés másolat + tulajdonosi hozzájárulás
– helyszínrajz:
 * átnézeti
 *  részletes (a két szomszédos telek) melyen be kell jelölni a szennyező 

forrásokat:
– zárt szennyvíztároló
– űrgödrös árnyékszék
– hulladéktároló tartály helye
–  szennyvízülepítő-szikkasztó
– kérelmezői nyilatkozat arra vonatkozóan, hogy
 • 500 m3/év-nél nem használ több vizet
 • a fúrt kút az első vízadórétegből veszi a vizet
 • csak házi szükségletre, öntözés céljából létesült-e a kút
– jogosult tervező által készített terv és műszaki leírás a kútról (cső, vagy gyűrű)
– eljárási illeték: 5.000,- Ft

Ügyintézési határidő: 21 nap

Az eljárás menete: Az ügyintéző megvizsgálja, hogy a megadott adatok elegen-
dőek-e a kérelem elbírálásához. Amennyiben nem, hiánypótlásra hívja fel a 
kérelmezőt. Ha megfelelőek az adatok, jogszabály alapján elfogadja az ügyinté-
ző. Kéri az illetékes társhatóságok /ÁNTSZ, Környezetvédelmi, Természetvédelmi 
és Vízügyi Felügyelőség, Vízügyi Igazgatóság/ állásfoglalását, majd mindezek 
figyelembevételével megadja az engedélyt vagy elutasítja a kérelmet. Ha nem 
ért egyet a döntéssel, a kérelmező a Megyei Kormányhivatalhoz benyújtott fel-
lebbezéssel élhet.

Az eljárással kapcsolatban további információ a Tolnai Polgármesteri Hivatal 
Építési és Városfenntartási Osztályán a Hivatal ügyfélfogadási idejében személye-
sen, azon kívül a 74/540-800-as telefonszámon vagy az epites@tolna.hu 
e-mailcímen kérhető. Az eljárásokban illetékes ügyintéző Honti Máté.
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Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

Kiváló minőségű, 
magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK 

A PIACI ÁR ALATT! 
Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT 

adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie. 
Ne tegyen fárasztó km-eket, 

HÍVJON gyorsan, cselekszünk! 
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!

Kezdje meg a felújítást még ma, 
új formába hozzuk otthonát!

g ,Kiváló minőségű, 
magas műszaki tartalm

NYÍLÁSZÁRÓ

VIGYÁZAT!
VIGYÁZAT!

Ezzel csökken
Ezzel csökken

a fűtésszámlája!
a fűtésszámlája!    

06 20/355-4368, 06 30/377-5336

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK 

ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

2017. január 25-én, szerdán 17 órakor

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERTUJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

HÁZTARTÁSI 
GÉPEK JAVÍTÁSA

SZABÓ ROLAND 
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44. 

TEL.: 20/471-86-72

ÉS ÉS 
BÁRMI, BÁRMI, 
AMI AMI 
ELROMOLHATELROMOLHAT!!    

 MOSÓGÉPEK 
 MOSOGATÓGÉPEK
 MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK
 PORSZÍVÓK  
 BOJLEREK...
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FUTSAL

Felnőtt csapatai mellett a Tolna-
Mözs Futsal SE több  utánpót-
lás korosztályú gárdája is a 
sportág élvonalához tartozik. 

A Szőcs Richárd által irányított 
U-15 lányok mezőnyében a félide-
jéhez érkezett a pontvadászat. 
Ebben a bajnoki évadban minden 
csapat játszik mindenkivel ősszel 
és tavasszal. A TMFSE a Nyugati 
csoportban négy vetélytársával 
küzd a két továbbjutó helyért. 

Eredmények: Tolna-Szekszárd 2-2. 
G.: Lickert, Vámosi. Tolna-Göcsej 3-0. 
G.: Vámosi 3. Tolna-Airnergy 3-1. G.: 
Lickert, Vámosi, Perger. Tolna-Rába 
ETO 4-1. G.: Perger 3, Vámosi. 
Göcsej-Tolna 2-1. G.: Kulcsár. 

A bajnokság állása: 1. Tolna-
Mözsi Futsal SE 13, 2. Göcsej 12, 3. 
Airnergy 9, 4. Rába ETO 6, 5. 
Szekszárd 4 ponttal. 

Az U-13 lányok az országos baj-
nokságban indultak. (Edző: Szőcs 
Richárd). A csoportban még négy 
budapesti csapat van, ők azonban 
még most ismerkednek a sportág-
gal, ami kissé komolytalanná teszi 
a bajnokságot. A csoportból az első 
két helyezett jut tovább a felsőház-
ba. A TMFSE 115-0 gólkülönbsége 
akár világcsúcsnak is tekinthető.

A csoport végeredménye: 1. 
TMFSE, 2. László SC, 3. KISE, 4. 
Airnergy, 5. Hungária. 

A góllövőlista: 1. Ezer Anna 23, 2. 
Vámosi Georgina 20, 3. Acsádi Petra 
18 góllal (mindhárman TMFSE). 

Az U-15 lányok keresztpályás baj-
nokságának Közép-nyugati csoport-
jában a TMFSE az 1. helyen várja a 
folytatást. Szőcs Richárd és Vologyimir 
Kolok tanítványai mindenkit legyőz-
ve, gólt sem kapva hozták az utolsó 
fordulót és ezzel csoportelsők. 
Tavasszal a csoport első két helyezett-
je játszik az É-NY-csoport első két 
helyezettjével a felsőházban, a legjobb 
jut az országos 8-as döntőbe.

Eredmények: Tolna-Szekszárd 
2-0. G.: Ezer 2. Tolna-Paks 1-0. G.: 
Vámosi. Tolna-Komló 2-0. G.: 
Lickert, Acsádi. A csoport végered-
ménye: 1. Tolna-Mözs Futsal SE 29, 
2. Atomerőmű SE 25, 3. UFC 
Szekszárd 14, 4. Komló 12 ponttal. 

A Kneller Balázs által irányított 
U-17 és U-20 fiú korosztályban az 
eredményeket és a mutatott játékot 
tekintve a TMFSE a megye élvona-

lában van. Ezekben a korosztályok-
ban már egyre több a csapat, ami 
kedvez a sportág fejlődésének. 
Amíg évente legalább két játékos 
kopogtat a felnőtt gárda ajtaján, 
addig jó úton jár az utánpótlás 
nevelés (Merkl Dániel, Ágics Péter, 
Frankovszky Dániel). A TMFSE 
mindkét korosztályban a felsőház-
ban folytathatja. A csoport vég-

eredménye: U-17. 1. TMFSE 28, 2. 
UFC Szekszárd B 25, 3. UFC 
Szekszárd A 22, 4. Tolna VFC 6 
ponttal. U-20. 1. UFC Szekszárd 
32, 2. TMFSE 22, 3. Dombóvár 11, 
4. Tamási 4 ponttal. 

Az U-15 fiúk között a TMFSE a 
csoport utolsó helyén végzett. A 
fiúk itt két győzelmet szereztek és 
többször szoros küzdelemben 
maradtak alul.

Az U-13 fiúk között (edző 
Herczig Gábor) a faddi játékosok 
kiválása után már az is eredmény, 
hogy egy csapatra való játékos 
összejött, de ők még többnyire tel-
jesen kezdők. Ebbe a korcsoportba 
a klub a lányokat is benevezte, ám 
ebben a korosztályban már jelen-
tős a fizikális különbség a nemek 
között. A lányok az egyéb bajnok-

ságokban való kötelezettségeik 
miatt a négy fordulóból csak kettő-
ben tudtak részt venni. A további-
akban mindkét csapat az alsóház-
ban folytatja a küzdelmet. 

Az U-11 korcsoportban a lányok-
nál a szabályok megengedik túlko-
rosok szerepeltetését, de ők elsősor-
ban az országos lány U-13 és a megyei 
U-13-as fiúk közti bajnokságban 
érdekeltek. Sajnos a lányok megfelelő 
szintű kapus nélkül voltak kénytele-
nek játszani, így idén sem tudtak 
beleszólni a fiúk csatájába. A fiúk 
ebben a korcsoportban csak a lányo-
kat tudták megverni, de voltak bizta-
tó jelek is. A Tolna VFC „A” csapata 
ellen vívott utolsó meccsükön igen 
nagy erőbedobásra késztették ellen-
felüket.  Az U-11 korosztályban a 
fiúk szakmai munkáját Folk György, 
míg a lányokét Győrfi Péter irányítja.

A csoport végeredménye: 1. 
UFC Szekszárd, 2. Tolna VFC A, 3. 
Tolna VFC B., 4. TMFSE fiú, 5. 
TMFSE lány. 

Az U-9 korosztályban (edző: 
Folk György) a legutóbbi pontva-
dászatban a TMFSE a lánycsapatot 
nevezte. Az ötös mezőnyben az 
előkelő 2. helyet szerezte meg és 
Acsádi Petra személyében a TMFSE 
adja a gólkirálynőt is. A jelenlegi 
bajnoki évadban már hat együttes 
verseng egymással. A TMFSE most 
vegyes csapattal (fiúk és lányok 
együtt) indult. A lehetőséget kapott 
három ifjú hölgy (Szilágyi Vanessa, 
Bachus Erika és Zufal Kinga) eddig 
húzóembernek bizonyult. A négy 
fordulóból a TMFSE fiataljai ket-
tőn vettek részt, az öt győzelem 
mellett mindössze egy vereség 
rontja a mérleget. A fiúcsapat itt 
szerényebben szerepelt, nem tud-
tak pontot szerezni. 

A bajnokság állása: 1. UFC 
Szekszárd, 2. Bonyhád VLC A, 3. 
Tolna VFC, 4. TMFSE, 5. Dombó-
vár, 6. Bonyhád VLC B. 

A sportág élvonalában a TMFSE
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A TMFSE U-15 lány keresztpályás csapata
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Fotók: TH

Érdeklődni: Ritalia Travel Utazási Iroda  Engedélyszám: U-001312

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1. (a nagytemplommal szemben)
Telefon/fax:  74/440-486,  Mobi l :  06 30/603-7420
E-mail: rita@ritaliatravel.hu  www.ritalaitravel.hu

 

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 15-től 20 óráig, 
szombat-vasárnap: 9-től 20 óráig.

Mindenkit szeretettel várunk!

Tolna, Tavasz u. 24.
Tel.: 06-30/258-7259 

• Italok nagy választékban
• Kaparós sorsjegy
• Füstölt sonka
• Szalonna 
• Kolbász, szalámi
• Fűszerek
• Állateledel

ÚÚJJJ SSSZZZOOOLLGGGÁÁÁLLTTTAATTTÁÁÁSS: 
    Telefon- és

     villanyóra feltöltés 
   Háztartási tüzelő-

     anyag kapható

Kínálatunk:

y gy j
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AUTÓBUSZOS GÖRÖGORSZÁGI 
NYARALÁS  TOLNAI FELSZÁLLÁSSAL

már 20.900 Ft/fő-től!

VELENCEIVELENCEI  
KARNEVÁLKARNEVÁL 2017 2017

Januárban  5% kedvezménnyel foglal-
hatóak a már meghirdetett 2017. évre szóló 

non stop autóbuszos kirándulásaink!

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodáinkat! 
Akcióink visszavonásig érvényesek!Valutaváltás! Pénzátutalás

j g y j p g

KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ 
KEMÉNYFA BRIKETT 

KIVÁLÓ ÁRON!

NON STOP UTAZÁS AUTÓBUSSZAL, 
IDEGENVEZETŐVEL TOLNÁRÓL!

2017. február 17-19., 2017. február 24-26. 

Ajándék FARSANGI FÁNK!!!   
AKCIÓ! Most -5% kedvezménnyel foglalható!
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Az őszi szezon végén a Tolna 
VFC 17 ponttal a 7. helyen áll. A 
november 5-én befejezett sze-
zon után Buzás Attila vezető-
edző december 6-ig még edzé-
seket tartott a csapatnak. A 
március elején kezdődő tavaszi 
szezonra január 9-én kezdő-
dött a téli felkészülés.

– Az augusztus óta eltelt idősza-
kot úgy is felfoghatjuk, hogy a csa-
pattal illetve a megye I-es közeggel 
való ismerkedés jegyében telt – 
kezdte értékelését Buzás Attila. – A 
megye I-ben most edzősködtem 
először, így a szerzett tapasztalatok 
számomra is értékesek. A záró for-
duló után minden játékossal elbe-
szélgettem és a legtöbben elégedet-
lenek a csapat és a saját teljesítmé-
nyükkel is. Ami viszont a legfonto-
sabb, hogy a többség ezen az állapo-
ton változtatni szeretne.

Sérülések miatt rendkívül balsze-
rencsés szezonon vagyunk túl. A 
bajnokság elején kiesett a támadóso-
runk, jellemző, hogy csak az utolsó 
találkozón tudtunk az ideális csatár-
sorral felállni, meg is lett az eredmé-
nye. Már kezdettől fogva nem volt 
állandó támadónk. A kölesdi meccs 
után pedig sérülések miatt a hátsó 
sorunkon kellett változtatni.

De ezen felül is van hiányérze-

tem, hozzáállás tekintetében is. 
Nem volt kellemes szembesülni 
azzal, ahogy a játékosok gyakran és 
előszeretettel hozzák 
k é ny s z e r h e l y z e t b e 
edzőjüket, és ezzel 
együtt egyesületüket is. 
Számomra ez elfogad-
hatatlan. Én az olyan 
sztárokban hiszek, akik 
a pályán való teljesít-
ményükkel, hozzáállá-
sukkal is igazolják a 
sztárságukat. Ehhez 
azonban felkészültnek 
kell lenniük fizikálisan 
és mentálisan egyaránt 
– tette hozzá Buzás Attila. 

– A jövőben többet vissza akarok 
kapni abból, amit edzésen gyako-
roltunk. A téli felkészülés legna-
gyobb feladata lesz, hogy az egyesü-
let minden tagja megértse, ebben az 
osztályban Tolna városként szere-
pel komoly utánpótlással, éppen 
ezért a felelősségünk is nagy. Ne 
csak egy kedvtelésből focizgató 
baráti társaság legyünk! Kellenek a 
győzelmek, nagyon fontos az egy-
más iránti tiszteletteljes kapcsolat, a 
kölcsönös segítségnyújtás.  Olyan 
labdarúgó csapatot akarok építeni, 
ahol a játékosok hajlandóak áldoza-
tot hozni a csapatért, egymásért és 
az eredményekért. Reményeim sze-

Balszerencsés őszi szezon
LABDARÚGÁS, MEGYE I.

Baráti társaságból csapatot építeni

rint az úthoz vezető szabályokat a 
felkészülés alatt sikerül bevezet-
nünk és a jövőben működtetnünk 

is. Nem hiszem, hogy 
hosszú távon eredmé-
nye lehet annak, ha 
egy csapat edzés nélkül 
csak a mérkőzésekre 
jön össze. Egy biztos, 
ehhez más típusú 
edzőre lenne szükség, 
és én biztos nem ilyen 
vagyok – szögezte le a 
tréner. 

– Azt is meg kell 
jegyeznem, hogy a 
játékvezetés tekinteté-

ben a Tolna időnként nem élvezte 
az egyenlő elbírálás elvét, gondo-
lok itt elsősorban a Majos elleni 
mérkőzésre. Ha azt látom, hogy 
egy 19-20 éves bíró mindenféle 
szakmai alázat nélkül tevékenyke-
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jeBuzás Attila edző 

Fotó: TH

Tolnai karatékákat is díjaztak
A 2015-16-os tanévben az országos diákolimpiákon érmet szerzett 
Tolna megyei sportolókat köszöntötték a Tolna Megyei Diáksport 
Tanács munkatársai december 13-án, a szekszárdi Garay gimnázium 
dísztermében. Az immár 25. éve megrendezett díjátadón 220 megyei 
sportoló részesült elismerésben. A tolnaiak közül ezúttal a Tanren 
Karate SE versenyzői – Szutor Zétény, Kaiser Anna, Bátori Kamilla és 
Veress Ádám – voltak a díjazottak között. Vologyimir Kolok vezetőedző ezúttal 

elégedett lehetett Varga Adélék játékával

DIÁKSPORT

NŐI FUTSAL NB I.

Brand-Mission Tolna-Mözs–
Airnergy 12-2 (7-0). Tolna: Ősz – 
Varga, Szidorenko, Poliscsuk, Shulha. 
Csere: Heitzmann (kapus), Maláti, 
Hodován, Garay-Simon. Vezetőedző: 
Vologyimir Kolok. Góllövő: Poliscsuk 
4, Varga 3, Hodován 3, Szidorenko, 
Garay-Simon. Két vereség után a 
hosszabb bajnoki szünet jót tett a 
tolnai csapatnak és meggyőző telje-
sítménnyel hozták a kötelezőt.  

Árkád ETO Győr–Brand-Mission 
Tolna-Mözs 4-19 (1-11). Tolna: 
Ősz – Varga, Szidorenko, Poliscsuk, 
Shulha. Csere: Heitzmann (kapus), 
Maláti, Hodován. Vezetőedző: 
Vologyimir Kolok. Góllövő: Shulha 
6, Szidorenko 4, Maláti 3, Varga 2, 
Poliscsuk 2, Hodován 2. A nagy 
kedvvel, felszabadultan játszó ven-
dégeknél ezúttal nem volt gond a 
helyzetek kihasználásával.  

A Brand-Mission Tolna-Mözs 10 for-
duló után 20 ponttal a 3. helyen állt. 

Téli szünet előtti gólfesztivál

Vologyimir Kolok vezetőedző ezúttal

Fotó: M
akovics Kornél

A Bonyhádon megrendezett fel-
nőtt megyei 12 bajnokságon 
Balogh Bence (Fastron AC) is rajt-
hoz állt és a felnőttek között igen 
szép eredménynek tekinthető 4. 
helyen végzett.

Az újonc korosztály országosan 
legjobb 12 sportolóját asztalhoz szó-
lító versenyére Budapesten került 
sor, ahol Bence remek játékkal a 4. 
helyet szerezte meg. A 11 mérkőzé-
séből 8-at megnyerve csak a későbbi 
győztes Huzsvártól (KSI), a 2. helye-
zett Hőgyétől (Pécs) és a bronzér-
mes Ócsaitól (Cegléd) kapott ki. 

A Dunántúli DC Kupa sorozat 
első két fordulójában Szabó Gréta 
és Bauer Szilárd párosban indultak. 
A tolnai páros az első fordulóban 
Balatonlellén 28 csapat közül a 3. 
helyen végzett. A következő fordu-
lóban Siófokon már 30 csapat állt 

asztalhoz. Szabó és Bauer a csoport-
jukban az 1. helyen végeztek, majd 
az egyenes kieséses versenyek után 
végül a 3. helyet szerezték meg. 
Sajnálatos módon azokkal szemben 
maradtak alul, akiket korábban már 
legyőztek, de a teljesítményük így is 
tiszteletet parancsoló. 

Összességében a Fastron AC a 
gyerekek alázatos munkájának és 
az edzők kitartásának köszönhető-
en eredményes évet zárt. 

ASZTALITENISZ

Balogh Bence és a 
Szabó-Bauer páros sikerei

dik, akkor nálam is felmegy a 
pumpa. Ebben a tekintetben nekem 
is fegyelmezettebbnek kell lennem. 
Azért voltak jó és sikeres mérkőzé-
seink az elmúlt szezonban és akad-
tak jócskán örömteli momentu-
mok is, gondolok itt pl. a Dombóvár 
vagy a Bonyhád legyőzésére. De 
ilyen volt az ifjúsági csapatból fel-
hozott Kovács Lénárd teljesítmé-
nye is a felnőttek között, aki hasz-
nos játékával bizonyította tehetsé-
gét és a tolnai utánpótlásban rejlő 
lehetőségeket. A téli felkészülés 
alatt szándékomban áll több saját 
nevelésű ifjúsági korú játékosnak 
is lehetőséget adni a bizonyításra. 
A csapat megerősítését Wéber 
Tamás elnök úrral egyeztetve első-
sorban az ifjúsági játékosok beépí-
tésével képzeljük, de nem zárható 
ki új játékosok érkezése sem.

Végezetül szeretném megkö-
szönni az egyesületben dolgozó 
munkatársaknak, a játékosoknak a 
munkáját, a szurkolóknak a buzdí-
tást és kívánok mindenkinek bol-
dog újévet! – zárta nyilatkozatát 
Buzás Attila.
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– Büszkék vagyunk rátok, köszön-
jük a munkátokat. A város a lehe-
tőségeihez mérten továbbra is 
támogatni fogja a magas színvo-
nalú tolnai sportéletet – mondta 
többek között Appelshoffer 
Ágnes, Tolna polgármestere a 
december 8-án rendezett városi 
sporttalálkozón. 

Tolnán a város napja alkalmából 
köszöntik a Tolna Város Jó Tanulója 
– Jó Sportolója kitüntető díjban 
részesített fiatalokat, emellett egy-egy 
kiemelkedő eredményt elért sporto-
lónak év közben, képviselő-testületi 
ülés előtt szoktak gratulálni. A most 
hagyományteremtő céllal életre hívott 
eseményre a város valamennyi sport-
klubja és a sporthoz kapcsolódó civil 
szervezete képviselőit hívták meg, 
valamint az ebben az évben legjobb 
eredményt elért sportolókat.

A MAG-Házban rendezett prog-
ram kezdetén Bauer Szilárd, a 
Fastron AC asztaliteniszezője gitá-
rozott, majd a hat, a város által 
kiemelt támogatásban részesülő 

sportegyesület – a Fastron Asztali-
tenisz Club, a Tolna Kézilabda 
Club, a Tanren Karate SE, a Tolnai 
Kajak-Kenu SE, a Tolna-Mözsi 
Futsal SE és a Tolna Városi Futball 
Club és Szabadidős Társaság – 
2016. évi munkájáról, eredményei-
ről szóló, fényképes összefoglalók 
hangzottak el. Ezután a helyi sport-
szervezetek közül a Fittolna, a Balu-
Tolnai SE Korcsolyázó Clubja, a 
Tolnai Sakk Egyesület és a Vitál 
Sport és Szabadidő Egyesület 
bemutatása következett. A program 
zárásaként az idén legjobb eredmé-
nyeket – országos bajnoki címet 
szerzett, illetve Európa- vagy világ-
bajnoki érmes helyezést – elért, 
alábbi sportolókat köszöntötte és 
ajándékozta meg a polgármester.

Kajak: Bazsonyi Bálint (EB 1. 
hely), Bazsonyi Benedek, Ezer 
Dávid és Bali Máté (országos baj-
nokság, 1. hely), Boros Adrián (VB 
2. EB 3., országos bajnokság két 1. 
hely), Puskás Dorina és Miklósa 
Krisztina (országos bajnokság 1. 
hely). Edzőjük Barina József.

Hagyományteremtő találkozó FÉRFI FUTSAL NB II.

Nagyra értékeli a város vezetése a tolnai sportélet szereplőit

A sporttalálkozó résztvevői, edzők, versenyzők, sportvezetők

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Az Alta Ripa teremlabdarúgó baj-
nokságon már egyik csoportban 
sincs száz százalékos csapat.

Az A-csoportban 8 forduló után a 
Bowdentechnika átvette a vezetést 18 
ponttal, a tavalyi bajnok Kriszt Kft.  
rosszabb gólkülönbséggel szorult a 2. 
helyre. A Nyerőmű 13 ponttal a 3. 
helyen állt, őket követte a Duna-
Trans 12 ponttal, a CBA 8 ponttal és 
az 1 pontos Horgász Barátok.

A B-csoportban 9 forduló után a 
Bori-Co állt az élen 18 ponttal, a tava-
lyi győztes All-In csak 16 pontot szer-
zett. Ugyanennyi ponttal büszkélked-
het a 3. helyen álló DZ Hűtéstechnika 
és a tavalyi ezüstérmes Izomix. Őket 
üldözte a 14 pontos Csel-szi, a 13 
pontos Kubán K és Sárvíz Autóüveg, 

a 9 pontos Cabtec, a 8 pontos Gernik 
és a Pokerstars 6 ponttal.

A senioroknál a TKSK vezette a 
mezőnyt 18 ponttal a 16 pontos 
Tolna-Bau előtt. A Tolnai Öregfiúk 
6, a Bor és Halásztanya 4, míg a 
Favorit 3 pontot szerzett. 

Góllövőlista:
A-csoport: 1. Lizák Péter  (Bowden-

technika) 15, 2. Csontos Mihály 
(Duna-Trans) 11, 3. Ranga Máté 
(Kriszt Kft.) 7 góllal. 

B-csoport: 1. Kalmár Zsombor 
(DZ Hűtéstechnika) és Tóth Attila 
(Sárvíz Autóüveg) 12-12, 3. Szalon-
na János (Bori-Co) 10 góllal.

Seniorok: 1. Kágyi István (Tolna 
Bau Bt.) 11, 2. Herczig Gábor 
(TKSK) 8, 3. Fazekas Dezső (Tolna 
Bau Bt.) 7 góllal.  

A Bowdentechnika és a 
Bori-Co előzött

FTC Futsal Fisher-Klima– Tolna-

Mözsi Futsal SE 9-3 (3-1)

Tolna: Szőcs – Kneller, Kecskeméti, 
Ágics, dr. Papp. Csere: Széchenyi 
(kapus), Oláh, Liszkai, Sós, 
Frankovszky, Sára. Játékos-edző: 
Kneller Balázs. Gól: Ágics 2, Kneller. 
Szőcsöt az 1. percben kiállították. 

Tolna-Mözsi Futsal SE–PAFC 

Mitre 5-5 (0-2)

Tolna: Merkl D. – Kneller, Kecskeméti, 
Ágics, dr.  Papp. Csere: Szőcs (kapus), 
Oláh, Liszkai, Sós, Frankovszky, 
Széchenyi, Fóris. Játékos-edző: 
Kneller Balázs. Gól: Kneller, Ágics, 
dr. Papp, Frankovszky. 

REAC Sportiskola–Tolna-Mözsi 

Futsal SE 11-4 (2-3)

Tolna: Széchenyi – Kneller, Sós, 
Ágics, dr. Papp. Csere: Szőcs 
(kapus), Oláh, Kecskeméti, Liszkai, 
Merkl D., Frankovszky, Sára. 
Játékos-edző: Kneller Balázs. Gól: 
Frankovszky 2, Ágics, Kneller. 

Airnergy–Tolna VFC 7-2 (4-1)

Tolna: Bildhéber – Karszt L., 
Horváth, Cseri, Ledneczki. Csere: 
Sümegi. G.: Karszt L., Ledneczki. 

A Tolna-Mözsi Futsal SE 14 forduló 
után 23 ponttal a 6. helyen állt. A 
Tolna VFC 13 forduló után 4 pont-
tal a 11. helyen állt. 

Karate: Bátori Kamilla (EB 2. 
hely, országos diákolimpia 1. hely), 
Kaiser Anna (EB 2. hely, országos 
diákolimpia 1. hely, országos baj-
nokság 1. hely), Szutor Zétény 
(országos bajnokság két 1. hely) 
Veress Ádám (EB 2. és 3. hely, 
országos bajnokság 1. hely). Edzőik 
Bali Ervin és Kiszli Viktor.

Quadratlon: Rácz Dániel (VB 1. 
hely, EB 1. hely, VB két 2. hely, orszá-
gos bajnokság 1. hely), Keresztes 
Tamás és Schöck Csanád (VB 2. 
hely). Edzők: Szűcs Fatima, Barina 
József, Klem Zsolt, Taksony Kata.

Ultrafutás: Egri István és Erőss 
Ede (Ultrabalaton 1. hely). 

Két rangos viadalon is részt 
vettek a Tolna Sakk Egyesület 
tagjai decemberben. Az egye-
sület legeredményesebb játé-
kosának a pécsi Maláta Kupán 
és a tolnai városi bajnokságon 
is Szuhai Balázs bizonyult. 

December 10-én rendezték 
Pécsen az I. Maláta Kupa rapid 
sakkversenyt. A tolnai csapatot 
Tófalusi  Mihály és Szuhai Balázs 
képviselte. A kétszer 15 perc játék-
idejű, kilencfordulós versenyre 
45-en adtak le nevezést. 

Az első két forduló nem a legjob-
ban sikerült a két tolnai játékosnak. 
Tófalusi később javított, de teljesít-
ménye igencsak hullámzó volt. 
Játékidejét nem mindig tudta jól 
beosztani, többször is időzavarba 
került, aminek következtében a 
jobb állásait is elvesztette. Lecsúszott 
a B csoport dobogós helyéről, az 
összesített versenyben pedig a 
mezőny második felében végzett.

Szuhai a rossz kezdést követően 
fokozatosan jött előre. A hajrában 
két rutinos NB II-es Baranya 
megyei játékost is megverve felzár-

kózott, s az utolsó fordulóban elért 
győzelmével a holtversenyes 
negyedik helyre kapaszkodott fel. 
A dobogóról mindössze fél ponttal 
maradt le. Eredménye egyben a 
legjobb senior teljesítménynek szá-
mított ezen a versenyen.

Az év utolsó hónapjának másik 
megmérettetésére, a tolnai városi 
sakkbajnokságra december 14-én 
került sor a helyi szabadidőköz-
pontban. Összesen 11-en neveztek 
be. A bajnoki címet Szuhai Balázs 
szerezte meg, aki biztos kézzel ját-
szott, s mindössze fél pontot veszí-
tett a verseny során. A további 
dobogós helyek, illetve a szponzori 
díjak megszerzéséért nagy csata 
alakult ki az esélyesek között. Az 
élmezőny végeredménye: 1. Szuhai 
Balázs, 2. Kiss József, 3. Tófalusi 
Mihály, 4. Dombi László, 5. Boros 
Gábor, 6. Andi József.           Sz–W

Csak egy döntetlen

Pécsi kupa és 
tolnai városi bajnokság

SAKK
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